

## कलयुगी पुत्र ने किया पिता का कत्ल सितारगंज में बदमाशों का तांडव

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। शांतिपुरी नंबर एक में देर रात कलयुगी पुत्र ने शराब के नशे में पिता की चाकू से गोदकर



हत्या कर दी। मृतक पूर्व सैनिक था। पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है और शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। घटना से परिवार में कोहराम मचा है।



जानकारी के मुताबिक शांतिपुरी नंबर एक में पूर्व सैनिक दीवान गिरी अपने परिवार के साथ रह रहा था। उसका पुत्र भजमन गिरी नरेश का आदी है। बताया जाता है कि भजमन अकसर शराब पीकर घर में झगड़ा करता था। बृहस्पतिवार रात को भी वह शराब पीकर घर आया और घर में झगड़ा करने लगा। इस दौरान बीच बचाव के लिए जब पिता दीवान (शेष पृष्ठ सात पर)

### परिवार को बंधक बनाकर 14 तोला सोना और एक लाख की नगदी लूटी

सितारगंज (उद संवाददाता)। घर में मारपीट कर घायल कर दिया। जबकि मकान में बृहस्पतिवार की रात साढ़े 12 बजे बदमाशों ने धावा बोल दिया। उन्होंने



जगाकर बदमाशों ने लाखों रूपए के आभूषण एवं नकदी लूट ली। बदमाशों ने मकान स्वामी के 2 पुत्र और पत्नी को को बचाया। घायलों को इलाज के लिए स्वास्थ्य केंद्र लाया गया है। पीलीभीत मार्ग के ग्राम गोविंदपुर में ओमप्रकाश के मकान स्वामी एवं परिजनों को बंधक बनाकर एवं उनके मुँह पर टेप चिपका कर घटना को अंजाम (शेष पृष्ठ सात पर)

## अफीम के साथ पीआरडी का पूर्व जवान गिरफ्तार डॉक्टर भीमराव अंबेडकर की मूर्ति तोड़ने पर हंगामा

काशीपुर (उद संवाददाता)। लाखों रूपयों की अवैध अफीम के साथ पुलिस ने एक तस्कर को गिरफ्तार करने में सफलता पाई है। पकड़ा गया नशा कारोबारी पूर्व पीआरडी का जवान बताया जा रहा है। जानकारी के मुताबिक उपनिरीक्षक कपिल कंबोज व दीपक जोशी हमराहियों के साथ क्षेत्र में गश्त पर थे इसी दौरान प्रतापपुर चौकी क्षेत्र में सैनिक कॉलोनी स्थित पुलिया के पास से होकर होंडा मोटरसाइकिल संख्या यूपी 15



जी/4267 सवार एक युवक को पुलिस ने शक के आधार पर रोक लिया। पुलिस को देख कर युवक बाइक छोड़कर भागने लगा। इस दौरान पुलिस टीम ने दौड़ाकर उसे दबोच लिया। पुलिस की कड़ी पूछताछ में पकड़े गए युवक ने अपना नाम ग्राम शिवलालपुर अमर झंडा, पुलिस चौकी पैगा, थाना आईटीआई निवासी सतविंदर सिंह पुत्र कुंवर पाल सिंह बताया। तलाशी में उसके कब्जे से पुलिस को 900 ग्राम अवैध अफीम बरामद हुई। अंतरराष्ट्रीय बाजार में बरामद अफीम की कीमत लगभग डेढ़ लाख से अधिक आंकी जा रही है। पुलिस की कड़ी पूछताछ में (शेष पृष्ठ सात पर)

### आईएस का बहनोंई पूर्व में भी जा चुका है जेल

काशीपुर। लाखों की अवैध अफीम के साथ पकड़ा गया नशा कारोबारी एक आईएस अफसर का बहनोंई बताया जा रहा है। लगभग एक वर्ष पूर्व उसने आईएस अफसर की बहन से प्रेम विवाह कर लिया था। इससे पूर्व वह इसी आईएस अफसर की गाड़ी चलाता था। वर्ष 2020 में धारा 354/506 के एक मामले में आईटीआई थाने से उसे जेल भी भेजा गया था। इन दिनों वह बजाज फाइनेंस में कार्यरत बताया जा रहा है।

### रुड़की (उद संवाददाता)। असमाजिक तत्वों ने झबरेड़ा थाना क्षेत्र के भिस्ती

पुर गांव में संत रविदास मंदिर में घुसकर डॉक्टर भीमराव अंबेडकर की मूर्ति को क्षतिग्रस्त कर दिया। जिससे लोगों में रोष है। घटना की जानकारी मिलने पर भीम आर्मी के कार्यकर्ता भड़क गये उन्होंने जमकर हंगामा काटा और मूर्ति तोड़ने वालों को जल्द गिरफ्तार करने की मांग की। जानकारी के मुताबिक भिस्तीपुर गांव में संत रविदास का मंदिर है। मंदिर परिसर में बाबा साहब डा. भीमराव अंबेडकर की मूर्ति भी लगी थी। रात्रि में कुछ असमाजिक तत्वों ने मूर्ति (शेष पृष्ठ सात पर)



## खाद्य विभाग ने मारे छापे, दुकानदारों में मचा हड़कम्प

रामनगर (उद संवाददाता)। होली पर मिलावटखोरी करके जनता के स्वास्थ्य के साथ खिलवाड़ करने वाले मिलावटखोरों के खिलाफ शुक्रवार को खाद्य सुरक्षा विभाग की टीम ने कई स्थानों पर छापा मार कार्रवाई की। विभाग की इस कार्रवाई



की भनक लगते ही कई मिलावट खोर अपनी-अपनी दुकानों को बंद कर मौके से भाग गए। शुक्रवार को जिला अभिहीत अधिकारी संजय कुमार सिंह, खाद्य सुरक्षा अधिकारी रामनगर नंदकिशोर एवं खाद्य सुरक्षा अधिकारी (शेष पृष्ठ सात पर)

## महंगाई के खिलाफ कांग्रेसियों का प्रदर्शन

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। उत्तराखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के आह्वान पर महानगर कांग्रेस कमेटी व महिला कांग्रेस ने रसोई गैस के दामों में भारी वृद्धि व बढ़ती महंगाई के खिलाफ डी डी चौक पर हाथों में खाली सिलेण्डर लेकर भाजपा सरकार के खिलाफ प्रदर्शन कर आक्रोश व्यक्त किया। इस मौके पर महानगर अध्यक्ष जगदीश तनेजा ने कहा कि प्रदेश सरकार महंगाई को रोकने में नाकाम साबित हुई है। रसोई गैस में बेहताशा वृद्धि कर दी है जहां पहले कांग्रेस

की सरकार में घरेलू गैस की कीमत 400 सिलेंडर होती थी आज वह बढ़कर 1150 हो चुकी है और कमर्शियल



सिलेंडर की कीमत 2000 पार कर गई है और सस्मिडी भी पूरी तरीके से बंद हो चुकी है। भाजपा सरकार से आम जनता तंग हो चुकी है। पूर्व पालिका अध्यक्ष

श्रीमती मीना शर्मा ने कहा कि आज महंगाई चरम सीमा पर है और हमारे देश के मुखिया चैन की बंसी बजा रहे हैं

। श्रीमती शर्मा ने कहा कि महंगाई की वजह से महिलाओं के घर का बजट बिगड़ चुका है देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देश की महिलाओं से वादा किया था कि वह देश की महिलाओं को चूला फुकने से आजादी दिलाएंगे लेकिन आज महिलाएं गैस महंगी होने की वजह से फिर से चूला फुकने को मजबूर हो गई हैं। सिलेण्डर महंगा होने की वजह (शेष पृष्ठ सात पर)

## चरस के साथ तस्कर गिरफ्तार

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। पंतनगर थाना पुलिस ने चैकिंग के दौरान बाईक सवार एक नशा तस्कर को अवैध चरस सहित गिरफ्तार कर लिया। जानकारी के अनुसार पुलिस कर्मी चैकिंग करते नगला रेलवे स्टेशन के पास पहुंचे। जहां एक व्यक्ति अचानक उन्हें देखकर अपनी मोटरसाइकिल से रेलवे स्टेशन से बाहर को जाने लगा। संदेह होने पर पुलिस कर्मियों ने पीछा कर उसे मोटरसाइकिल सहित पकड़ लिया। पूछताछ करने पर उसने अपना नाम पता वंशीधर जोशी पुत्र लीलाधर जोशी निवासी भरतपुर डाम शांतिपुरी नंबर 2 बताया। तलाशी लेने पर उसके पास से पन्नी में लिपटी 42 ग्राम चरस व एक (शेष पृष्ठ सात पर)

## उधमसिंह नगर जिले की फायर सेफ्टी खतरे में

1102 अनिवार्य फायर एन.ओ.सी. उद्योगों द्वारा नहीं ली गयी, आरटीआई से हुआ खुलासा

काशीपुर (उद संवाददाता)। वर्ष 2018 से 2022 तक उधमसिंह नगर जिले के 6 फायर स्टेशन क्षेत्रों में 1102 अनिवार्य अग्निशमन विभाग की एन.ओ.सी. उद्योगों/प्रक्रिया चलाने वालों ने नहीं ली है। वर्ष 2022 में 3 दिसम्बर तक ऐसी एन.ओ.सी. न लेने वालों की संख्या 265 है। यह खुलासा सूचना अधिकार कार्यकर्ता नदीम उद्दीन को जिला मुख्यालय के लोक सूचना अधिकारी/पुलिस अधीक्षक नगर मनोज कुमार कत्याल द्वारा उपलब्ध करायी गयी है। काशीपुर निवासी सूचना अधि

कार्यकर्ता नदीम उद्दीन ने उत्तराखंड पुलिस मुख्यालय से उत्तराखंड में अग्निशमन सुरक्षा सम्बन्धी विभिन्न सूचनायें मांगी थी। इसे उधमसिंह नगर जिला मुख्यालय के लोक सूचना अधिकारी/पुलिस अधीक्षक नगर रुद्रपुर मनोज कुमार कत्याल ने अपने पत्रांक 643 के साथ मुख्य अग्निशमन अधिकारी उधमसिंह नगर वंश बहादुर यादव द्वारा दिनांकित 03 दिसम्बर 2022 के साथ उपलब्ध विवरणों की प्रति उपलब्ध करायी है। श्री नदीम को उपलब्ध करायी

गयी सूचना के विश्लेषण के अनुसार उधमसिंह नगर जिले के 6 फायर स्टेशनों के क्षेत्रान्तर्गत वर्ष 2018 से 2022 (सूचना उपलब्ध कराने तक) कुल 1102 उद्योगों/प्रक्रिया चलाने वालों ने अग्नि सुरक्षा सम्बन्धी अनिवार्य एन.ओ.सी. प्राप्त नहीं है। इसमें सर्वाधिक 702 रुद्रपुर, दूसरे स्थान पर 138 पन्त नगर तथा तीसरे स्थान पर 109 काशीपुर फायर स्टेशन क्षेत्रान्तर्गत है। इसके अतिरिक्त जसपुर क्षेत्र के 56, खटीमा के 24 तथा सितारगंज के 73 उद्योग/प्रक्रिया चलाने वाले शामिल हैं। श्री नदीम को

उपलब्ध वर्ष वार विवरण के अनुसार वर्ष 2018 में ऐसे एन.ओ.सी. न लेने वालों की संख्या 128, वर्ष 2019 में 164, वर्ष 2020 में 205, वर्ष 2021 में 340 तथा वर्ष 2022 में 03 दिसम्बर तक 265 रही है। वर्ष 2018 में कुल 128 में रुद्रपुर के 75, जसपुर के 7, पंतनगर के 20, काशीपुर के 6, खटीमा के 4, सितारगंज के 16 उद्योग शामिल हैं। वर्ष 2019 में कुल 164 फायर एन.ओ.सी. न लेने वालों में रुद्रपुर के 94, जसपुर के 4, पंतनगर के 30, काशीपुर के 15, खटीमा के 5, सितारगंज के 16 (शेष पृष्ठ सात पर)

### रस्म पगड़ी

बड़े दुःख के साथ सूचित कर रहे हैं कि हमारी पूज्य माताजी श्रीमती **ऊषा शर्मा** पत्नी स्व. मोहन लाल शर्मा जी का स्वर्गवास दिनांक 01 मार्च 2023 को हो गया है जिनकी आत्मा की शांति के लिए **रस्म पगड़ी दिनांक 04 मार्च 2023 दिन शनिवार दोपहर**

1 बजे से 2 बजे **सिटी क्लब, रुद्रपुर** में संपन्न होगी।

-शोकाकुल परिवार-

राजीव शर्मा, मीनाक्षी (पुत्र-पुत्रवधू) डा. पी.के. शर्मा-अनू (पुत्र-पुत्रवधू) यशदीप, मुस्कान (पोता-पोती) डा. संजीव शर्मा-रूपा (पुत्र-पुत्रवधू) पुत्रियां एवं समस्त परिवार

प्रतिष्ठान: रिद्धि सिद्धि फिलिंग स्टेशन, जाफरपुर  
मो. 9837145770, 7456934250



# महिला हिंसा और बाल विवाह की सूचना देने वाले को मिलगा दस हजार का पुरस्कार : सीएम

## उत्कृष्ट कार्य करने वालों को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया

देहरादून (उद संवाददाता)। प्रदेश सरकार महिलाओं व बच्चों के प्रति हिंसा और बाल विवाह की सूचना देने एवं इसे रोकने का प्रयास करने वालों को सम्मानित करेगी। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के तहत महिला सशक्तीकरण एवं सुरक्षा सप्ताह की शुरुआत करते हुए मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने इसकी घोषणा की। सीएम ने कहा हम उस संस्कृति के साथ हैं, जहां पुरुष की परिकल्पना नारी के बिना अधूरी मानी जाती है। मुख्यमंत्री आवास स्थित मुख्य सेवक सदन में आयोजित कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने कहा महिलाओं और बच्चों के खिलाफ होने वाली मानसिक और शारीरिक हिंसा की घटनाओं को सक्षम स्तर पर सूचित करते हुए रोकने का प्रयास करने वाले व्यक्ति को महिला सुरक्षा प्रहरी के रूप में जाना जाएगा। सरकार की ओर से ऐसे व्यक्ति या समूह को विशेष अवसरों पर सम्मानित किया जाएगा। इसके अलावा समाज की कुरीति, बाल विवाह की पूर्वसूचना पुलिस को देने वाले या रोकने



का प्रयास करने वाले व्यक्ति या संस्था को दस हजार रुपये की राशि से पुरस्कृत किया जाएगा। इन कार्यों में विशेष योगदान देने वाले कर्मचारियों व अधि कारियों को भी प्रशस्ति पत्र दिया जाएगा सीएम ने कहा किसी समाज या राज्य की रीढ़, उसकी सशक्त महिलाएं हैं। यदि किसी राज्य की नारी शक्ति प्रगति कर रही है तो उस राज्य का विकास सुनिश्चित है, उसे कोई रोक नहीं सकता।

उत्तराखंड के निर्माण में महिलाओं ने अपना विशेष योगदान दिया है। एक ओर जहां प्रदेश की मातृशक्ति ने पूरे समाज को विपरीत परिस्थितियों में जीना सिखाया, जूझना सिखाया, वहीं दूसरी ओर हर परिस्थिति में जीतना भी सिखाया है। राष्ट्र-निर्माण में महिलाएं, पुरुषों के साथ कंधे से कंधा मिलाकर अहम भूमिका निभा रही हैं। मुख्यमंत्री ने कहा अब समय आ गया है कि महिलाओं

के खिलाफ अपराध करने वालों के मन में भय पैदा किया जाए। ऐसे लोगों को ऐसा दंड मिले कि ऐसा घृणित अपराध करने से पहले इसके परिणाम के बारे में सोचकर उनकी रूह कांप जाए। मुख्यमंत्री ने महिला सशक्तीकरण एवं बाल विकास के ई-पेपर 'अपनी वाणी' का शुरुआत किया एवं महिलाओं की आत्मरक्षा पर बनी लघु फिल्म का लोकार्पण भी किया। मुख्यमंत्री ने कार्यक्रम के दौरान



बाल विवाह को रोकने एवं सामाजिक सरोकारों के लिए उत्कृष्ट कार्य करने वालों को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। महिला सशक्तीकरण एवं बाल विकास मंत्री रेखा आर्य ने कहा महिलाओं को आर्थिक, सामाजिक और राजनीतिक रूप से सशक्त करने के प्रयास किए जा रहे हैं। इसके लिए विभाग की ओर से कई योजनाएं चलाई जा रही हैं। एकल महिलाओं को भी

सशक्त करने की जरूरत है। सरकार ने इसके लिए योजना शुरू करने का संकल्प लिया है। मंत्री ने कहा महिला सशक्तीकरण एवं सुरक्षा सप्ताह के तहत विभाग की ओर से पूरे सप्ताह कार्यक्रमों का आयोजन किया जा रहा है। कार्यक्रम में विधायक दुर्गेश्वर लाल, अपर मुख्य सचिव राधा रतुड़ी, सचिव एचसी. सेमवाल, विशेष सचिव रिद्धिम अग्रवाल आदि मौजूद रहे।

## कैबिनेट की बैठक में अगले वित्तीय वर्ष के लिए 79 हजार करोड़ स्वीकृत

देहरादून। प्रदेश सरकार 13 मार्च से चमोली के गैरसैंण के भराड़ीसैंण में प्रारंभ हो रहे बजट सत्र में अगले वित्तीय वर्ष 2023-24 के लिए लगभग 79 हजार करोड़ का बजट प्रस्तुत करेगी। मंत्रिमंडल ने गुरुवार को इस बजट प्रस्ताव के साथ राज्यपाल के अभिभाषण को स्वीकृति दी। धामी सरकार ने बीते माह जून में चालू वित्तीय वर्ष 2022-23 के लिए 65571.49 करोड़ का बजट विधानसभा से पारित कराया था। बीते दिसंबर माह में विधानसभा ने 5300 करोड़ राशि का अनुपूरक बजट पर मुहर लगाई थी। अब अगले वित्तीय वर्ष के बजट को विधानसभा से पारित कराया जाएगा। सूत्रों के अनुसार मंत्रिमंडल की बैठक में वित्त विभाग की ओर से बजट प्रस्ताव का प्रस्तुतीकरण किया गया। वर्ष 2024 में होने वाले लोकसभा चुनाव को देखते हुए

नए बजट को महत्वपूर्ण माना जा रहा है। चालू वित्तीय वर्ष में अनुपूरक समेत लगभग 71 हजार करोड़ की कुल बजट राशि की तुलना में नए वित्तीय वर्ष के बजट में 8000 करोड़ की वृद्धि की गई है। बजट राशि में यह वृद्धि पूंजीगत मद में वृद्धि के रूप में दिखाई देगी। नए बजट में प्राथमिक क्षेत्र कृषि, उद्यान, पशुपालन पर सरकार अधिक ध्यान देने जा रही है। प्राथमिक क्षेत्र को वरीयता देते हुए ग्रामीण आर्थिकी को सशक्त करने और पलायन रोकने के लिए आधुनिक तकनीकी की सहायता से खेती, प्राकृतिक व जैविक खेती को प्रोत्साहित किया जाएगा। साथ ही कृषि उपज के लिए आपूर्ति और विपणन की व्यवस्था बनाने में सरकार की ओर से नए बजट में कदम उठाए जाएंगे, ताकि रोजगार का भी अधिक सृजन हो सके। धामी सरकार अगले वित्तीय वर्ष में हरित

शहरों के विकास को अपनी वरीयता में सम्मिलित कर रही है। आधुनिक प्रौद्योगिकी को हर क्षेत्र में प्रोत्साहित करने पर विशेष ध्यान देने जा रही है। नए बजट में इसकी स्पष्ट झलक मिलेगी। वहीं पर्यावरण अनुकूल परिवहन को प्रोत्साहित करने के लिए पुराने वाहनों का स्थान लेने के लिए ई-वाहन नीति के लिए बजट में प्रविधान किए गए हैं। मंत्रियों और उच्चाधिकारियों को भी नए वाहनों के लिए बजट में वित्तीय व्यवस्था की जा रही है। सूत्रों के अनुसार नए बजट को विधानसभा में प्रस्तुत करने से पहले इसमें परिवर्तन किया जा सकेगा। वहीं राज्यपाल अभिभाषण में सरकार की उपलब्धियों का विस्तार से विवरण दिया गया है। सत्र के पहले दिन राज्यपाल का अभिभाषण होगा। 15 मार्च को नया बजट विधानसभा में प्रस्तुत किया जा सकता है।

## शैलेश मटियानी राज्य शैक्षिक पुरस्कार के लिए 17 शिक्षकों और शिक्षिकाओं का चयन

देहरादून (उद संवाददाता)। प्रदेश सरकार ने वर्ष 2022 के शैलेश मटियानी राज्य शैक्षिक पुरस्कार के लिए 17 शिक्षकों का चयन किया है। इनमें छह शिक्षिकाएं हैं। प्रारंभिक से 10, माध्यमिक से छह शिक्षकों को शिक्षा के क्षेत्र में उल्लेखनीय योगदान के लिए यह पुरस्कार मिलेगा। जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान बागेश्वर के प्रवक्ता डा शैलेश सिंह धपोला को भी यह पुरस्कार मिला है। देहरादून जिले से राजकीय पूर्व माध्यमिक विद्यालय डोईवाला की सहायक अध्यापिका ऊषा गौड़ और माध्यमिक में राजकीय इंटर कालेज क्वानू, चकराता के प्रवक्ता संजय कुमार मौर्य पुरस्कृत किए जाएंगे। प्रारंभिक शिक्षा में पौड़ी जिले से राजकीय आदर्श प्राथमिक विद्यालय कोटलमंडा, द्वारीखाल की प्रधानाध्यापिका आशा बुड़कोटी,

उत्तरकाशी से राजकीय आदर्श प्राथमिक विद्यालय बड़थी, चिन्यालीसौड़ के प्रधानाध्यापक संजय कुमार कुकसाल को शैलेश मटियानी पुरस्कार मिलेगा। हरिद्वार जिले के राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय रोशानाबाद के प्रधानाध्यापक संजय कुमार, टिहरी जिले के राजकीय प्राथमिक विद्यालय उलाणा, कीर्तिनगर के प्रधानाध्यापक उत्तम सिंह राणा, चंपावत से राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय बिसारी के सहायक अध्यापक रवीश चंद्र पंचौली, बागेश्वर से राजकीय जूनियर हाईस्कूल पिंगलो के सहायक अध्यापक सुरेश चंद्र सती पुरस्कार के लिए चुने गए। पिथौरागढ़ से राजकीय प्राथमिक विद्यालय गंगा आर्या, अल्मोड़ा से राजकीय जूनियर हाईस्कूल पौड़ा कोठार,

ताड़ीखेत की सहायक अध्यापक यशोदा कांडपाल और नैनीताल से राजकीय प्राथमिक विद्यालय धुलई, भीमताल की प्रधानाध्यापिका डा आशा बिष्ट को पुरस्कार मिलेगा। माध्यमिक में उत्तरकाशी के राजकीय आदर्श कीर्ति इंटर कालेज के प्रवक्ता लोकेंद्रपाल सिंह परमार, पिथौरागढ़ से अटल उत्कृष्ट एसएसएसडीडीजे राजकीय इंटर कालेज बड़ाबे की सहायक अध्यापक दमयंती चंद, बागेश्वर के जेएस माजिला स्मारक राजकीय इंटर कालेज कांडा के प्रवक्ता त्रिभुवन चंद लोबियाल पुरस्कृत किए जाएंगे। अल्मोड़ा से राजकीय इंटर कालेज स्यालीधार के प्रवक्ता डा प्रभाकर जोशी एवं ऊधमसिंहनगर से राजीव गांधी नवोदय विद्यालय खटीमा के प्रवक्ता निर्मल कुमार न्योलिया पुरस्कार के लिए चयनित हुए हैं।

## रुद्रपुर में शरणार्थियों को पट्टे की जमीन पर मिलेगा मालिकाना हक

देहरादून। उत्तराखंड में ऊधमसिंहनगर जिले के रुद्रपुर में 1971 से पहले पूर्वी पाकिस्तान से आए शरणार्थी परिवारों को पट्टे की भूमि पर मालिकाना हक मिलेगा। मंत्रिमंडल की बैठक में इसके लिए उत्तराखंड (सरकारी अनुदान अधिनियम, 1895 (अधिनियम संख्या -15 वर्ष, 1895) में राज्य के परिप्रेक्ष्य में संशोधन के प्रस्ताव को मंजूरी दी गई। ऊधमसिंहनगर जिले के रुद्रपुर में पूर्वी पाकिस्तानी (वर्तमान बांग्लादेश) से वर्ष 1971 से पहले आए शरणार्थियों को पुनर्वास योजना के तहत पट्टे की जमीन दी गई थी। इसी तरह बेरली में भी इस तरह के लोगों को पट्टे की जमीन दी गई। खेती के लिए सरकारी अनुदान अधिनियम, 1895 के अधीन जिला पुनर्वास कार्यालय, बेरली और जिला पुनर्वास कार्यालय, रुद्रपुर (पूर्ववर्ती जिला नैनीताल) वर्तमान जिला

## सरकारी भूमि पर 40 से 50 साल पुराने अतिक्रमण और अवैध कब्जों को नियमित करने पर विचार

ऊधमसिंहनगर में भूमि पट्टे पर आवंटित की गई। पूर्ववर्ती विजय बहुगुणा सरकार में इन्हें पट्टे पर मिली जमीन पर मालिकाना हक दिए जाने का आदेश जारी किया गया था, लेकिन रुद्रपुर में इस भूमि पर बसे लोगों को इसके बाद भी भूमि पर मालिकाना हक नहीं मिल पाया जबकि बेरली में बसे शरणार्थी परिवारों को मालिकाना हक मिला। अब सरकार की ओर से अनुदान अधिनियम में संशोधन के प्रस्ताव को मंजूरी दी गई है। प्रदेश स्तर पर नगर निकायों के विस्तार से भू-राजस्व अधिनियम के तहत राजस्व विभाग से किए जाने वाले दाखिल-खारिज की कार्यवाही बाधित हुई है, जिस कारण प्रदेश में आमजन

को हो रही कठिनाईयों, भूमि विवादों की बढ़ती संख्या एवं भू-राजस्व में आई कमी को देखते हुए इसके लिए संबंधित एक्ट में बदलाव किया गया है। इससे नए शामिल क्षेत्रों में भी निगम दाखिल खारिज कर सकेंगे। इससे समस्या के समाधान के साथ ही भू-राजस्व में भी वृद्धि होगी। वहीं प्रदेश सरकार अपनी अलग-अलग प्रकार की भूमि पर 40 से 50 साल पुराने अतिक्रमण व अवैध कब्जों को नियमित करने पर विचार करेगी। इसके लिए मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने मंत्रिमंडलीय उपसमिति बनाने के निर्देश दिए हैं। सूत्रों के मुताबिक, कैबिनेट मंत्री सुबोध उनियाल और सौरभ बहुगुणा ने यह मुद्दा उठाया। उन्होंने कहा कि राज्य में

प्रदेश सरकार की अलग-अलग श्रेणी की भूमि पर लोगों ने कब्जे कर लिए हैं। वन भूमि पर भी बड़ी संख्या में अतिक्रमण हो चुका है। ज्यादातर स्थानों पर लोगों को सरकारी भूमि पर 40 से 50 साल हो चुके हैं कई शहरों व नगरों में बाजार लीज की भूमि पर चल रहे हैं। सरकारी भूमि पर बने भवनों में बिजली, पानी समेत सभी बुनियादी सुविधाएं पहुंच चुकी हैं इसलिए अब यह आवश्यक है कि सरकार की इस भूमि पर कब्जों को नियमित करने की योजना के बारे में विचार होना चाहिए। इससे सरकार को राजस्व का भी प्राप्ति हो सकेगी। मुख्यमंत्री ने इस सुझाव पर एक मंत्रिमंडलीय उपसमिति बनाने के निर्देश दिए।

## मलिन बस्तियों के लोगों के लिए पीपीपी मोड में आवासीय भवन बनेंगे

देहरादून। उत्तराखंड की जिन 582 मलिन बस्तियों के 11 लाख लोगों को प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत अपने घर का लाभ नहीं मिल पाया, अब उनका विकास राज्य सरकार करेगी। कैबिनेट ने इस पर खर्च होने वाले बजट के लिए प्रावधान कर दिए हैं। पीएम आवास योजना शहरी में यह प्रावधान किया गया था कि मलिन बस्तियों में रहने वाले लोगों के लिए पीपीपी मोड में आवासीय भवन बनेंगे। लेकिन योजना की अवधि में कोई भी प्रस्ताव नहीं आया। केंद्र सरकार ने योजना की अवधि बढ़ाई तो मलिन बस्तियों का यह प्रावधान हटा दिया। अब राज्य सरकार ने इस बस्तियों के पुनरोद्धार की योजना बनाई है। पायलट प्रोजेक्ट के तौर पर नगर निगम देहरादून ने एक मलिन बस्ती के विकास के लिए प्रस्ताव शासन को भेज दिया था लेकिन इसके लिए बजट की राह नहीं निकल पा रही थी। अब सरकार ने तय किया है कि विकास प्राधिकरणों में नक्शा पास करने के लिए वसूले जाने वाले विकास शुल्क का 10 प्रतिशत हिस्सा अब हर साल मलिन बस्तियों के विकास पर खर्च किया जाएगा। इस फैसले का लाभ सबसे पहले नगर निगम के प्रोजेक्ट को मिल सकता है। विकास शुल्क से मिलने वाली धनराशि का पूरा वितरण, व्यय और सुनवाई से संबंधित कार्यवाही मंडलायुक्त की अध्यक्षता में गठित समिति करेगी।

**ANANT GRAPHICS**  
We Deals In  
Pamphlets | Business Cards | Posters Stickers | Letterheads | ID Cards | Perfect Binding | Catalogues  
Cold Lamination | Brochures | Die-Cutting | Thermal Lamination | Labels | Eco Vinyl Printing  
Add:- Uttaranchal Darpan Campus, Shyam Talkies Road, 26 Kalyani View, Rudrapur  
All Kinds of Printing Solution...  
Price | Time | Quality  
More information call us  
**98377 77818**  
E-mail : anantgraphics.rdr@gmail.com



**अरोरा डेंटल केयर**  
Dental Facilities / सुविधाएँ

डेंटल इम्प्लांट की सुविधा अत्याधुनिक किस्में में उपलब्ध

- दाँतों की नर्सों का इलाज / RCT
- क्रिक्स टॉन लक्षण / Crown, Bridge & Dental Implant
- नकली दाँतों का जवहा लक्षण / Complete Denture
- टेडे-बेडे दाँतों को सीधा करना / Ortho Treatment
- दाँतों के रंग की फिलिंग / Composite Filling
- सर्जरी द्वारा सर्जरी का इलाज / Ultrasonic Scaling

डॉ. अश्वनी सिंह अरोरा  
B.D.S., PGDHA  
(Oral Implantologist)  
M.9837081085

डॉ. अश्वनी सिंह अरोरा  
B.D.S. (Dental Surgeon)  
M.9897327642

(15 साल का अनुभव)

I. J.K. Tower, Near Navrang Sweets,  
Janta Inter Collage Road, Rudrapur  
Opp. Prabal Enclave, Near ICON School, Sidcul Bigwara  
Road (Rudrapur) Mo-9837081085, 9997327642

**वाटर प्रूफिंग**

हमारे यहां मकान की वाटर प्रूफिंग जैसे- छत का टपकना, सिलन आना, लिकीज होना, बेसमेंट, शौचालय, बाथरूम, किचन में सिलन आना व पानी टपकना एवं टिन शैड का कार्य सन्तोषजनक किया जाता है।

प्रो. शादाब खान  
9012051994, 6399038125

आर्क होटल के पीछे, बत्रा कालोनी, विलासपुर रोड, रुद्रपुर

**Shri Shyam Properties**

Deals In: Sale, Purchase And Rent Of Any Type Of Property

CONTACT NO.: 7830482222, 7500049657

## धीरेंद्र शास्त्री के समर्थन में गदरपुर में निकलेगी विशाल रैली

गदरपुर (उद संवाददाता)। देश को हिन्दू राष्ट्र का दर्जा देने की मुहिम चलाने वाले बागेश्वर धाम के महंत बाबा धीरेंद्र शास्त्री को समर्थन एवं हिन्दू नव संवत्सर के शुभारंभ को लेकर नगर क्षेत्र

शास्त्री ने सनातन धर्म की रक्षा का संकल्प लेते हुए देश को हिन्दू राष्ट्र बनाने के लिए मुहिम शुरू की है। उनकी मुहिम को राष्ट्र विरोधी ताकतें कमजोर करने में जुट गई हैं, जिसका सबको मिलकर

प्रति: 10 बजे राजकीय इंटर कॉलेज से शुरू होकर श्री सनातन धर्म मंदिर गदरपुर पहुंचकर समाप्त होगी। उन्होंने कहा कि सभी धार्मिक संगठनों से जुड़े लोगों को अधिक से अधिक संख्या में विशाल रैली

रामलीला कमेटी से अशोक धीर, श्री पुरातन सनातन धर्म मंदिर से अजीत भुसरी, शिव मंदिर रामलीला कमेटी से राजेश गुम्बर मिन्नी, अंकुश अनेजा, श्री बाला जी जागरण मंडल के महंत जितेंद्र दूबे, श्री शिव पार्वती रामलीला कमेटी के अध्यक्ष प्रेम सचदेवा, रमन छाबड़ा, राकेश भुड्डी, उत्तरांचल पंजाबी महासभा से संजीव झाम, युवा अध्यक्ष पारस धवन, सती मठ मंदिर के अध्यक्ष इंद्रजीत डारबर, मदन ढींगड़ा, मंडी समिति के अध्यक्ष सुभाष गुम्बर, व्यापार मंडल के पूर्व अध्यक्ष पंकज सेतिया, ज्येष्ठ ब्लॉक प्रमुख टिप्पन नरूला, श्रीराम मंदिर के संस्थापक दीपिन सुखीजा, पंडित भीम दत्त शर्मा, सनी वत्रा, विजय अनेजा, सुभाष ठुकरल, समन मुंजाल, बाबूलाल शर्मा, परवीन गिल्लोत्रा, राजेश अग्रवाल, राजेश सक्सेना, सुरजीत सिंह सेन, निर्मल दास, दीपक हुडिया, योगेश माटा, अंकित हुडिया, अरुण ठुकरल एवं गोल्डी चावला आदि मौजूद थे।

## होली पर शांति व्यवस्था के लिए बुलाई अमन कमेटी की बैठक

गदरपुर (उद संवाददाता) होली पर्व पर शांति व्यवस्था बनाए रखने के उद्देश्य से थाना परिसर में नगर एवं ग्रामीण क्षेत्र के गणमान्य लोगों की एक अमन कमेटी की बैठक का आयोजन किया गया। बैठक को संबोधित करते हुए थानाध्यक्ष राजेश पांडे ने सभी को संबोधित करते हुए कहा कि आगामी होली पर्व पर शांति व्यवस्था कायम रखे जाने के लिए सभी सहयोग करें उन्होंने यातायात व्यवस्था के अलावा ग्रामीण क्षेत्रों में होली



के विभिन्न धार्मिक संगठनों से जुड़े प्रतिनिधियों की एक बैठक भाजपा गदरपुर मंडल के पूर्व अध्यक्ष चंकित हुडिया के आवास विकास स्थित आवास पर आयोजित की गई। बैठक में पहुंचे विधायक अरविंद पांडेय ने बताया कि बागेश्वर धाम के महंत बाबा धीरेंद्र

समर्थन करना है। कार्यक्रम की रूपरेखा के बारे में अरविंद पांडेय ने बताया कि हिन्दू नव संवत्सर के शुभारंभ अवसर और बागेश्वर धाम के महंत बाबा धीरेंद्र शास्त्री के समर्थन में नगर में एक विशाल रैली निकाली जाएगी। उन्होंने बताया कि विशाल रैली 12 मार्च दिन रविवार को

में सहभागिता करनी है। बैठक में विभिन्न धार्मिक संगठनों से पहुंचे प्रतिनिधियों ने अपने अपने विचार व्यक्त किए। बैठक में श्री पुरातन शिव मंदिर के अध्यक्ष जयकिशन अरोरा, सुनील जैन, परवीन भगत, श्री सनातन धर्म मंदिर से अजय खेड़ा, लेखराज नागपाल, अनाज मंडी



पर्व को शांतिपूर्ण मनाए जाने की अपील की। उन्होंने कहा जो होली त्यौहार मना रहा है उसी के साथ रंग लगाकर होली खेली जाए जो जो इस त्यौहार में शामिल नहीं है उस पर रंग डालना उचित नहीं है उन्होंने किसी भी प्रकार के नशे को करके हुडदंग मचाने पर कड़ी कार्रवाई की चेतावनी दी वही गणमान्य ने अपनी सहमति देते हुए व्यवस्था में सहयोग दिए जाने की बात कही। इस मौके पर व्यापार मंडल पदाधिकारियों के अलावा उप निरीक्षक ओमप्रकाश, डॉ. आरके महाजन, सतनाम कंबोज, गोपाल सिंह, शमीम अहमद, छेदा लाल, ओम प्रकाश सैनी, रावण काल, अभिषेक, विकास होरीलाल, कुंवर सिंह, अमरीक सिंह, राजकुमार नवर, मुकेश कुमार, विशु अरोरा सहित अन्य लोग मौजूद रहे।

## प्रावि रामबाग में मनाया श्रवण दिवस

गदरपुर (उद संवाददाता)। राजकीय प्राथमिक विद्यालय रामबाग में राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम गदरपुर की टीम द्वारा विश्व श्रवण दिवस के उपलक्ष में एक गोष्ठी का आयोजन किया गया। टीम प्रभारी डॉ. विकास सचान द्वारा बताया गया की विश्व श्रवण दिवस प्रत्येक वर्ष 3 मार्च को मनाया जाता



है। श्रवण दिवस का उद्देश्य बहरेपन को रोकना एवं श्रवण संबंधित बीमारियों परेशानियों एवं रोगों की रोकथाम एवं श्रवण देखभाल को बढ़ावा देने एवं जागरूकता प्रदान करने हेतु मनाया जाता है। कार्यक्रम में फार्मासिस्ट के एन जोशी, प्रधानाध्यापिका शाहिदा परवीन, शिक्षक गुरुपद हालदार, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता कनक बाला एवं रिता मलिक, आंगनवाड़ी सहायिका बीना राय तथा शिवपद रेनु मलिक, प्रतिभा, दीपिका, प्रियंका आदि अभिभावक भी उपस्थित रहे।

## फागोत्सव में बिखरे होली के रंग

अल्मोड़ा (उद संवाददाता)। संस्कृति विभाग तथा महिला सशक्तीकरण बाल विकास विभाग के संयुक्त तत्वाधान में मल्ला महल में महिला/पुरुष होली का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि अपरजिलाधि



कारी सी0एस0 मर्तो लिया द्वारा किया गया। बाल विकास विभाग द्वारा अन्तर्राष्ट्रीय महिला सुरक्षा सप्ताह के रूप में 1 मार्च से 6 मार्च तक विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जा रहा है। इसी क्रम में 'होली के रंग बेटी बचाओं

**जगदीश कलर लैब टंडन फोटो स्टूडियो**

पासपोर्ट फोटो तुरन्त प्राप्त करें

जन्मरेट सुविधा भी उपलब्ध है।

मोबाइल, चिप, डिजिटल कैमरा, पेन ड्राइव, सीडी आदि डिजिटल कार्य तुरन्त बनवायें।

काशीपुर बाईपास रोड,  
गुरुनानक कन्वेंट इण्टर कॉलेज के सामने गली में, रुद्रपुर  
E-mail: jagdishcolourlab@gmail.com  
Web: jagdishcolourlab.com 05944-246817

## 101 ध्वज के साथ निकाली श्याम बाबा की निशान यात्रा

नानकमत्ता (उद संवाददाता)। श्री खाटू श्याम गुणगान महोत्सव से पहले नगर में खाटू श्याम बाबा की निशान यात्रा आयोजित की गई। इसमें बाबा के भक्त 101 निशान ध्वज थामें महिलाएं एवं पुरुष बाबा के गुणगान गाते हुए चल रहे थे। बाबा के सैकड़ों भक्तों ने निशान यात्रा में प्रतिभाग किया। नगर के मां जगदंबा मंदिर से श्री खाटू श्याम बाबा की निशान यात्रा आयोजित की गई। 101 ध्वज के साथ महिलाएं एवं पुरुष बाबा के गुणगान गाते हुए चल रहे थे। इस दौरान श्याम बाबा की भक्ति गीतों में सरोवर भक्तों ने रंग अमीर गुलाल खेलते हुए बाबा के जयकारे लगाए। नानकमत्ता बाबा श्याम

## श्याम बाबा की निशान यात्रा



अग्रवाल, मुकेश अग्रवाल, मनीष रस्तोगी, राधे वत्स, मंजू सक्सेना प्रताप सक्सेना रेखा गंगवार, लक्ष्मी

## आरटीओ कार्यालय में इंश्योरेंस के नाम पर हो रहा फर्जीवाड़ा

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। संभागीय परिवहन कार्यालय हल्द्वानी में ट्रक व डम्पर वाहनों के इंश्योरेंस के नाम पर बहुत बड़े फर्जीवाड़े का खुलासा सामने आया है। परिवहन विभाग ने इंश्योरेंस मामले में फर्जीवाड़े का खुलासा करते हुए 528 वाहनों को अब तक चिन्हित किया है। जिनका एक बड़ी बीमा कंपनी द्वारा फर्जी तरीके से इंश्योरेंस करवाया गया है। इन ट्रक व डम्पर वाहनों का इंश्योरेंस करवाने के दौरान टू व्हीलर दिखा कर इंश्योरेंस कंपनियों के एजेंटों ने फर्जीवाड़ा का खेल किया है। संभागीय परिवहन अधिकारी हल्द्वानी संदीप सैनी ने बताया कि शिकायत मिल रही थी कि कामर्शियल वाहनों को कुछ इंश्योरेंस कंपनियों द्वारा

## टू व्हीलर के इंश्योरेंस पर चल रहे ट्रक व डंपर

टू व्हीलर दर्शा कर फर्जी बीमा करने का खेल खेला गया है। जिसकी उन्होंने जांच कराई। इस दौरान हल्द्वानी आरटीओ कार्यालय में पंजीकृत कामर्शियल वाहनों के इंश्योरेंस की डिटेल्स मांगी गईं। जिसमें पता चला कि एक बड़ी बीमा कंपनी द्वारा 528 कामर्शियल वाहन को टू व्हीलर दिखा कर इंश्योरेंस किया गया है। यही नहीं परिवहन विभाग ने दो अन्य इंश्योरेंस कंपनी से भी इसकी जानकारी मांगी, लेकिन उन कंपनियों द्वारा इसकी जानकारी नहीं दी गई। संभागीय परिवहन अधिकारी संदीप कुमार सैनी

के मुताबिक फर्जी तरीके से कराए गए बीमा वाले इन सभी वाहनों के रजिस्ट्रेशन को रद्द करने की कार्रवाई की जाएगी। इन सभी वाहन स्वामियों को नोटिस जारी किया जा रहा है। नोटिस जारी होने के बाद उनकी रजिस्ट्रेशन, फिटनेस और इंश्योरेंस रद्द की कार्रवाई की जा रही है। आवश्यकता पड़ने पर फर्जीवाड़ा करने वाले लोगों के खिलाफ मुकदमा भी दर्ज करवाया जाएगा। प्रथम दृष्टया में पाया गया कि इंश्योरेंस करने के दौरान इन वाहनों को टू व्हीलर दिखा कर इंश्योरेंस किया गया और परिवहन

विभाग के पोर्टल पर अपडेट किया गया है। उन्होंने कहा इंश्योरेंस कंपनियों ने भी अब फर्जी तरीके से कराए गए इंश्योरेंस वाहनों को अपने वेबसाइट से रिजेक्ट कर दिया है। सभी परिवहन अधिकारियों को निर्देशित किया गया है कि वाहनों का इंश्योरेंस करने वाली सभी कंपनियों से डिटेल्स मांग कर इसकी जांच करें। दो कंपनियों ने डिटेल्स देने से मना कर दिया है, उनके खिलाफ नोटिस जारी किया जा रहा है। एजेंटों और वाहन स्वामियों के बीच मिलीभगत से बड़े पैमाने पर फर्जीवाड़े के काम को अंजाम दिया जा रहा है।

## सिलेंडर के रेट बढ़ाकर सरकार ने बेरंग किया होली का त्यौहार: पपनेजा

किच्छा (उद संवाददाता)। केंद्र सरकार द्वारा गैस सिलेंडर के मूल्यों में की गई बेतहाशा वृद्धि के विरोध में अखिल भारतीय राहुल गांधी बिग्रेड के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष भूपेंद्र कुमार उर्फ बंटी

पपनेजा ने कड़ा विरोध जताते हुए कहा कि होली के त्यौहार से ठीक पहले गैस सिलेंडर के मूल्यों में वृद्धि करके त्यौहार के रंगों को बेरंग करने का काम किया है। पपनेजा ने कहा कि केंद्र सरकार ने घरेलू सिलेंडर के मूल्यों में 50 बढ़ोतरी की है जिसके बाद उपभोक्ता को सिलेंडर खरीदने के लिए 1100 रुपए से अधिक चुकाना पड़ेगा व कामर्शियल सिलेंडर के मूल्यों में 300 की बढ़ोतरी की है जिसके बाद उपभोक्ता को कामर्शियल सेंटर खरीदने के लिए 1800 से अधिक

का मूल्य चुकाना पड़ेगा। पहले से महंगाई की मार झेल रही जनता को अब और अधिक महंगाई का सामना करना पड़ेगा। उन्होंने कहा कि रसोई गैस के मूल्यों में वृद्धि करके केंद्र सरकार ने रसोई व गृहडिपों का बजट बिगाड़ कर रख दिया है व आम जनता का चूल्हा जलाना मुश्किल कर दिया है। पपनेजा ने कहा भाजपा की सरकार द्वारा पूर्व में सफिल रेटों में बेतहाशा वृद्धि की गई थी जिसके विरोध में लगभग 10 दिन से अधिक बीत जाने के बाद भी

हड़ताल पर बैठे अधिवक्ताओं की सुध लेने सरकार व प्रशासन की तरफ से कोई भी नहीं गया है न ही बड़े हुए सफिल रेटों को वापस लिया गया है। पपनेजा ने कहा कि सरकार द्वारा किसानों के गन्ने के मूल्यों में भी कीमत में कोई वृद्धि नहीं की गई है लेकिन पेट्रोल डीजल व खाद के मूल्यों की बढ़ती कीमतों ने किसान की कमर तोड़ के रख दी है। पपनेजा ने कहा कि आम जनता सरकार की जन विरोधी नीतियों को समझ चुकी है आने वाले समय में वह इसका जवाब सरकार को देगी।





## बसंतोत्सव के प्रचार वाहन को राज्यपाल ने दिखाई हरी झण्डी

देहरादून (उद संवाददाता)। राजभवन देहरादून में 3 से 5 मार्च तक आयोजित हो रहे तीन दिवसीय बसंतोत्सव-2023 के विशेष प्रचार वाहन का गुरुवार को राजभवन से राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) ने फ्लैग ऑफ किया। वसंतोत्सव के वृहद प्रचार-प्रसार के लिए फूलों से सुसज्जित यह वाहन पूरे देहरादून शहर में इस महोत्सव का प्रचार-प्रसार करेगा। यह प्रचार वाहन डोईवाला से सेलाकुई सहित संपूर्ण देहरादून शहर में भ्रमण कर पुष्प प्रदर्शनी हेतु लोगों को जानकारी देगा। राज्यपाल ने वसंतोत्सव में अधिक से अधिक लोगों की भागीदारी

उद्यान निदेशक डॉ. एच.एस.बावेजा, संयुक्त निदेशक डॉ. रतन कुमार, उद्यान अधिकारी दीपक पुरोहित सहित अन्य अधिकारी कर्मचारी उपस्थित रहे। तीन दिवसीय बसंतोत्सव-2023 का 03 मार्च को प्रातः 11.00 बजे राज्यपाल

00 बजे तक पुष्प प्रदर्शनी जनसामान्य के लिए खुली रहेगी। 3 दिवसीय आयोजन में 16 मुख्य प्रतियोगिताओं की श्रेणी में कुल 62 उप श्रेणी हैं, जिनमें प्रथम, द्वितीय व तृतीय पुरस्कार दिये जाएंगे। इस प्रकार कुल 186 पुरस्कार निर्णायक मण्डल के

बोन्साई, टेयरियम एवं शहद सम्मिलित की गयी हैं। साथ ही अधिक से अधिक पुष्प उत्पादकों को पुरस्कृत करने के उद्देश्य से कट फ्लावर प्रतियोगिता के अन्तर्गत मात्र व्यक्तिगत एवं कृषकों की ही प्रतिभागिता सुनिश्चित की जायेगी। इस



की अपील करते हुए कहा कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में आकर यहां पर पुष्प प्रदर्शनी, प्रतियोगिताओं और अन्य कार्यक्रमों का आनंद लें। इस अवसर पर

लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) उद्घाटन करेंगे। 03 मार्च को दोपहर 1.00 बजे से सायं 6.00 बजे तक तथा 04 व 05 मार्च को प्रातः 09 बजे से सायं 6.

निर्णय के उपरान्त दिनांक 05 मार्च, 2023 को विजेताओं को प्रदान किये जाएंगे। इस वर्ष प्रतियोगिता में पहली बार 04 नई श्रेणियां यथा-रूफटॉप गार्डनिंग,

वर्ष तिमरू को विशेष डाक आवरण जारी किये जाने हेतु चयनित किया गया है। इस तीन दिवसीय आयोजन में राज्य के लगभग 30 विभागों द्वारा प्रतिभाग किया जायेगा, जिसमें उद्यान विभाग के अतिरिक्त विश्वविद्यालय/बोर्ड/निगम आदि प्रमुख होंगे। इन विभागों/संस्थानों द्वारा आयोजन में अपना स्टॉल लगाकर अपने विभाग के जनोपयोगी कार्यक्रमों/तकनीकियों का उत्कृष्टता के आधार पर प्रदर्शन किया जायेगा। इस दौरान सांस्कृतिक कार्यक्रम भी होंगे।

## पूर्व सैनिक संगठन पिथौरागढ़ के अध्यक्ष ने राज्यपाल से की मुलाकात

देहरादून (उद संवाददाता)। राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) से गुरुवार को पूर्व सैनिक संगठन पिथौरागढ़ के अध्यक्ष ललित कुमार सिंह ने राजभवन में शिष्टाचार मुलाकात की। इस दौरान उन्होंने राज्यपाल से पिथौरागढ़ जिले के पूर्व सैनिकों से संबंधित समस्याओं के संबंध में वार्ता की। उन्होंने बताया कि ईसीएचएस पॉलीक्लिनिक पिथौरागढ़ में चिकित्सक के कई पद रिक्त हैं। उन्होंने ऐसे क्षेत्रों में नियुक्त चिकित्सकों को अतिरिक्त मानदेय व्यवस्था के लिए अनुरोध



किया जिससे चिकित्सक दुर्गम क्षेत्रों में अपनी सेवाएं देने के लिए तैयार हों। इसके अलावा उन्होंने पिथौरागढ़ जिले में लम्बित सैन्य संग्राहलय और सैन्य सभागार के निर्माण का अनुरोध भी किया। अध्यक्ष ने सैन्य छावनी पिथौरागढ़ में पूर्व सैनिकों एवं वीर नारियों हेतु एक अलग से नई सीएसडी खोलने हेतु भी अनुरोध किया। राज्यपाल ने इन सभी बिंदुओं पर सेना के अधिकारियों सहित शासन के अधिकारियों से वार्ता कर समस्याओं का निराकरण करने का आश्वासन दिया। उन्होंने कहा कि पूर्व सैनिकों की समस्याओं का हर संभव समाधान का प्रयास किया जायेगा।

## ओमेक्स रिविएरा रेजिडेंसल वेलफेयर एसो.की नई कार्यकारिणी ने ली शपथ

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। ओमेक्स रिविएरा रेजिडेंसल वेलफेयर एसोसिएशन की नवनिर्वाचित कार्यकारिणी का शपथ ग्रहण समारोह

राकेश चौहान, सचिव अभिनव छाबड़ा, उपाध्यक्ष गुरविंदर सिंह, एक्सयूटिव मेम्बर के रूप में ललित गोयल, गिरीश जोशी, योगेश लाम्बा, सुनील झावर, अजय

जल्द ही दूर किया जायेगा। मंच का संचालन विशाल गर्ग ने किया। इस दौरान चुनाव संचालन समिति के सदस्य श्रीकर सिन्हा, चिराग माथुर, रमेश जोशी, राजीव



आयोजित हुआ। जिसमें सभी पदाधिकारियों को विधायक शिव अरोरा ने पद व गोपनीयता की शपथ दिलाई। इस मौके पर अध्यक्ष आनंद नेगी, उपाध्यक्ष

अरोरा, गुरप्रीत चिलाना, अश्विनी शर्मा ने शपथ ली। विधायक श्री अरोरा ने सभी नवनिर्वाचित कमेटी को बधाई देते हुए कहा कि सोसायटी की जो भी समस्या है उन्हें

भारद्वाज, विशाल खेड़ा, बरीत सिंह, योगेश वर्मा, माही सकलानी, डा.अनुपमा फुटेला, गौतम कथूरिया, अशोक शर्मा, दीपक सोनी, दिनेश मालू आदि लोग मौजूद रहे।

## सखी सहेली ग्रुप ने महिला दिवस संग मनाया होली मिलन

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। सखी सहेली ग्रुप के द्वारा अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस एवं होली मिलन समारोह धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम में महिलाओं ने होली गायन गाए और नाचते गाते धूम

कार्यक्रम में सखी सहेली ग्रुप की संरक्षिका श्रीमती शकुंतला वाष्ण्य एवं श्रीमती सुचित्रा जायसवाल, अध्यक्ष मंजू वाष्ण्य, सचिव सुमन वाष्ण्य, कोषाध्यक्ष खुशबू जायसवाल, शांति जीना, कुसुम

दिए गए योगदान के लिए सम्मानित किया गया। ईशिका वाष्ण्य और नैन्सी जायसवाल को भी प्रतिभा सम्मान से सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में संरक्षिका सुचित्रा जायसवाल, शकुंतला



मचाते बहुत ही सुन्दर तरीके से होली मिलन समारोह मानते हुए तरह तरह के गेम्स चुटकुले आदि प्रस्तुत किए।

दिगारी, विद्या महतोलिया, रवि रोटी बैंक के अध्यक्ष तरुण सक्सेना और ग्रुप के सभी सदस्यों को उनके द्वारा समाज में

वाष्ण्य, अध्यक्ष मंजू वाष्ण्य, सुमन वाष्ण्य, खुशबू जायसवाल और ग्रुप की सभी सखियां उपस्थित रही।

## मुख्यमंत्री ने कुमाऊ सेवा समिति चाइल्डलाइन को किया सम्मानित

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। कुमाऊ सेवा समिति चाइल्ड लाइन उधम सिंह नगर के द्वारा बालको की देखभाल व सुरक्षा के लिए किए कार्यों, बाल विवाह रोकने, बाल विवाह के प्रति लोगों को जागरूक करने व उत्कृष्ट कार्य करने हेतु मुख्यमंत्री पुष्कर

सिंह धामी द्वारा मुख्यमंत्री आवास स्थित मुख्य सेवक सदन में अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अन्तर्गत महिला सशक्तिकरण एवं सुरक्षा सप्ताह कार्यक्रम का शुभारंभ कर चाइल्ड लाइन केन्द्र समन्वयक शायरा बानो को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी



द्वारा महिला सशक्तिकरण एवं बाल विकास के ई-पेपर 'अपनी वाणी' का शुभारंभ किया गया एवं महिलाओं की आत्मरक्षा पर बनी लघु फिल्म का लोकार्पण भी किया गया।

द्वारा महिला सशक्तिकरण एवं बाल विकास के ई-पेपर 'अपनी वाणी' का शुभारंभ किया गया एवं महिलाओं की आत्मरक्षा पर बनी लघु फिल्म का लोकार्पण भी किया गया।

## कौशल्या एनक्लेव में मंदिर से होली का शुभारंभ

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। कौशल्या एनक्लेव गंगापुर रोड के मंदिर प्रांगण में होली त्यौहार का प्रारंभ शहर के पूर्व विधायक राजकुमार टुकराल द्वारा किया गया। सर्वप्रथम कॉलोनी की महिलाओं द्वारा मंदिर में रंग चढ़ा कर

महिला होली का गायन किया गया। उसके बाद हल्द्वानी से आई कलाकारों की टीम द्वारा सभी प्रकार की होली गीत गाकर सभी को मंत्रमुग्ध कर दिया। होली के गीतों की धुन पर उपस्थित सभी कालोनीवासी स्वयं को नाचने से नहीं रोक

सके। इस दौरान सारा वातावरण होली के अबीर गुलाल रंगों से अपनी अलग ही छटा बिखेरते नजर आया। होली के इस कार्यक्रम में विशेष रूप से ललित दुम्का, दिनेश बम, संदीप थपलियाल, पुरन चंद्र पंत, राम सिंह भोज, पूरन सिंह केड़ा,

आनंद सिंह केड़ा, रोहित पांडे, नारायण दत्त जोशी, संदीप शर्मा, श्रीमती हेमा गोस्वामी, श्रीमती नेहा पांडे, हेमंत गंगवार, रूपाली चौहान आदि द्वारा पूर्ण सहयोग दिया गया। कार्यक्रम में कॉलोनी के अलावा अन्य सैकड़ों भक्तजन उपस्थित थे।



## विकास खण्डों में सुरक्षा सैनिक भर्ती कार्यक्रम की तिथियां घोषित

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। जिला सेवा योजना अधिकारी आरके पंत ने बताया कि सुरक्षा कार्यों के लिए बेरोजगार युवकों को रोजगार उपलब्ध कराने के लिए के सभी विकास खण्डों पर तिथिवार सुरक्षा सैनिक भर्ती कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि स्किल इंडिया नई दिल्ली एवं जीडीएक्स इंडिया लि. नोएडा के संयुक्त तत्वाधान में सुरक्षा कार्यों के लिए चयनित उम्मीदवारों को ट्रेनिंग एकेडमी नोएडा में 15 दिन का प्रशिक्षण उपरान्त स्थायी नियुक्ति देने के लिए शिविर का आयोजन किया जायेगा। जीडीएक्स के डिप्टी कमाण्डेंट रामकिशन ने बताया कि विकास खण्ड कार्यालय पर प्रातः

10:00 बजे से सायं 3:00 बजे तक अलग-अलग विकास खण्डों में भर्ती आयोजित की जाएगी जिसमें तीन विकास खण्डों काशीपुर, बाजपुर व गदरपुर में शिविर आयोजित कर 42 अभ्यर्थियों का चयन किया जायेगा। जिला सेवा योजना अधिकारी ने बताया कि 3 मार्च 2023 को जिला सेवायोजन कार्यालय रूद्रपुर, 04 मार्च 2023 को विकास खण्ड कार्यालय सितारगंज, एवं 06 मार्च 2023 को विकास खण्ड कार्यालय खटीमा में आयोजित किया जाएगा। उन्होंने बताया कि इस भर्ती के इच्छुक अभ्यर्थी जो 10वीं पास उम्र 18 से 45 वर्ष, न्यूनतम ऊँचाई 167 सेमी. और वजन 52 से 95 किग्रा. के बीच हो वही अभ्यर्थी पात्र होंगे।

इच्छुक अभ्यर्थी समस्त दस्तावेजों एवं आधार कार्ड की फोटोकॉपी एवं एक फोटो व फार्म फीस 200 रु० के साथ निर्धारित तिथि को विकास खण्डों में उपस्थित हों। चयनित अभ्यर्थियों को स्थाई नियुक्ति के साथ वेतनमान 12,000 से 15,000 दिया जायेगा। साथ ही पी.एफ. ग्रेज्युटी, बोनस, ई.एस.आई.सी. द्वारा मेडिकल की सुविधा, सालाना वेतन वृद्धि, प्रमोशन आदि सुविधाएं देय होंगी। प्रशिक्षण समाप्ति के बाद जीडीएक्स कम्पनी द्वारा ट्रेनिंग प्रमाण पत्र भी दिया जाएगा। भर्ती की अधिक जानकारी के लिए मोबाइल नं० (8318020726, 9667989993) पर सम्पर्क कर जानकारी प्राप्त कर सकते हैं।

## कोशयारी का किया जोरदार स्वागत

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। महाराष्ट्र के पूर्व राज्यपाल एवं उत्तराखंड के पूर्व मुख्यमंत्री भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता भगत सिंह कोशयारी के रूद्रपुर आगमन पर भाजपा के प्रदेश मंत्री विकास शर्मा के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने आर्क होटल पर फूल मालाओं और ढोल नगाड़ों के साथ स्वागत किया उसके बाद गिल रिजॉर्ट में आयोजित कार्यक्रम में भगत सिंह कोशयारी ने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि प्रत्येक व्यक्ति को अपने जीवन के आचरण में शुद्धता लानी चाहिए इससे समाज के अंदर अच्छा वातावरण बनता है और नेताओं को भी अपने आचरण को शुद्ध रखना चाहिए और जनता के हितों में ईमानदारी के साथ सेवा करनी चाहिए कोशयारी जी ने सभी

कार्यकर्ताओं का आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम संयोजक भाजपा के प्रदेश मंत्री विकास शर्मा ने पगड़ी पहनाकर और

राजनीति में भी होने के बावजूद एक संत की तरह ही रहते हैं उन्होंने उत्तराखंड के अंदर भाजपा को खड़ा करने का काम



तलवार भेंट कर भगत सिंह कोशयारी का स्वागत किया और कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि भगत सिंह कोशयारी उत्तराखंड के एक संत हैं

किया और हमारे जैसे असंख्य कार्यकर्ताओं का भी निर्माण किया। शर्मा ने कहा कि भगत सिंह कोशयारी जी उत्तराखंड ही नहीं पूरे भारत के लोकप्रिय नेता हैं।



## प्रधान वैज्ञानिक सलाहकार उप सचिव ने पंतनगर एयरपोर्ट का किया निरीक्षण

रुद्रपुर/पंतनगर (उद संवाददाता)। रामनगर में प्रस्तावित जी 20 की तैयारियों के दृष्टिगत प्रधान वैज्ञानिक सलाहकार उप सचिव भारत सरकार विकास श्रीवास्तव ने पंतनगर एयरपोर्ट पहुंचकर जिलाधिकारी व वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक से की जा रही तैयारियों की विस्तृत जानकारी ली। जिलाधिकारी युगल किशोर पंत ने बताया कि मुख्य



सचिव द्वारा तैयारियों के संबंध में स्थलीय निरीक्षण के साथ ही संबंधित अधिकारियों को विभिन्न दिशा-निर्देश जारी किए गए हैं। उन्होंने बताया कि सभी सम्बन्धित अधिकारियों को दायित्व देते हुए समय से सभी व्यवस्थाएं दुरुस्थ करने हेतु निर्देशित कर दिया गया है। इस अवसर पर जिलाधिकारी युगल किशोर पंत वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक मंजूनाथ टीसी, उप जिलाधिकारी प्रत्युष सिंह आदि उपस्थित थे।

## विधि विधान से हुई चीर बंधन की पूजा

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। होली के रंग से पहले कुमाऊं में चीर बंधन की परंपरा है। माना जाता है कि चीर बंधन होली भगवान के लिए समर्पित है। उस दिन चीर बंधन यानी ध्वजा स्थापना के साथ रंग की होली का शुभारंभ हो जाता है। गुरुवार को उत्तराखण्ड समेत पूरे कुमाऊं में चीर बंधन और रंग डालने के साथ खड़ी होली की शुरुआत हो गयी है। इस क्रम में हल्द्वानी महानगर की स्थानीय



श्री रामलीला कमेटी ने मंगल पड़ाव स्थित होली ग्राउंड व पटेल चौक में आचार्य गोपाल दत्त भट्ट ने विधि-विधान से चीर बंधन पूजन का कार्यक्रम संपन्न करवाया। पूजन अर्चना में श्री रामलीला कमेटी संरक्षक रिसीवर एवं सिटी मजिस्ट्रेट ऋचा सिंह, विवेक कश्यप, तनुज गुप्ता, पार्षद मनोज गुप्ता, अतुल अग्रवाल, सुशील शर्मा, योगेश शर्मा, संजय गुप्ता, राजेंद्र अग्रवाल मुन्ना, विजय गुप्ता, निशुल अग्रवाल, प्रदीप जनोटी, भवानी शंकर, नीरज, अनिल गुप्ता सहित आदि गणमान्य लोग मौजूद रहे। इधर तनुज गुप्ता ने बताया कि आगामी 7 मार्च को सांय 5 बजे रुद्रपुर की जग्गी एण्ड पार्टी के कलाकारों द्वारा भजन संध्या और होली गायन का आयोजन होगा। तदुपरांत सांय 7 बजे होली का दहन पूजन होगा। 8 मार्च को रंग की होली होगी।

## सीओ ने की सद्भावना से होली मनाने की अपील

बागेश्वर (उद संवाददाता)। कोतवाली में होली में शांति व्यवस्था के मद्देनजर पुलिस को सहयोग प्रदान करने के लिए पीस समिति की बैठक हुई, पुलिस उपाधीक्षक अंकित कंडारी की अध्यक्षता आयोजित बैठक में होली में सभी लोगों से सहयोग बनाते हुए सभी लोगों से शांति व्यवस्था बनाए रखने, आपसी प्रेम सौहार्दय से होली मनाने की अपील की, बैठक में कोतवाल कैलाश नेगी ने सभी लोगों को होली के दौरान शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए पुलिस को सहयोग करने की अपील की, बैठक में सभी लोगों ने होली में नगर क्षेत्र में पर्याप्त पुलिस व्यवस्था बनाने, शराब पीकर उत्पाद मचाने वालों के खिलाफ सख्ती बरतने की अपील



कंडारी ने होली में नगर में पर्याप्त पुलिस की व्यवस्था और गश्ती दल बढ़ाने की बात कही, इस दौरान बैठक में

## सम्मान समारोह में महिलाओं को किया सम्मानित

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। भाईचारा एकता मंच द्वारा आयोजित नारी सम्मान समारोह में विभिन्न क्षेत्रों में कार्यरत महिलाओं का सम्मान करना एक सराहनीय कदम है महिलाओं को आगे लाकर समाज की मुख्य धारा से जोड़कर ही देश, प्रदेश और समाज का विकास संभव है। उक्त विचार क्षेत्रीय विधायक शिव अरोड़ा ने भाईचारा एकता मंच के नारी सम्मान समारोह में व्यक्त किए उन्होंने कहा कि वह पूरी तरह भाईचारा एकता मंच के साथ हैं और जब जब मंच को जरूरत होगी तो वह हर समय मंच के साथ खड़े मिलेंगे। हर वर्ष की भांति भाईचारा एकता मंच द्वारा महिला दिवस से पूर्व आयोजित नारी सम्मान समारोह में संगठन के पदाधिकारियों द्वारा विभिन्न क्षेत्रों में कार्यरत महिलाओं को सम्मानित किया गया कार्यक्रम की अध्यक्षता रुद्रपुर ब्लाक की ब्लाक

प्रमुख ममता जल्होत्रा द्वारा की गई तथा कार्यक्रम की मुख्य अतिथि सीमा अरोड़ा, अति विशिष्ट अतिथि वरिष्ठ समाजसेवी प्रिया शर्मा रहीं। कार्यक्रम

सहित विभिन्न क्षेत्रों की 251 महिलाओं को सम्मानित किया गया इस अवसर पर बाहर से आए कलाकारों द्वारा सुंदर झांकी व दीपक कुमार, प्रदेश महामंत्री मुमत्याज अहमद, प्रदेश कोषाध्यक्ष नन्नु सिंह पाल, संगठन की मुख्य संयोजिका काजल गंगवार, ममता श्रीवास्तव, सुमन पन्त



में पुलिस विभाग से प्रभारी ह्यूमन सेल बसंती आर्या, उपनिरीक्षक राखी धोनी, नेहा राणा, उपनिरीक्षक वंदना चौधरी, कांस्टेबल ममता आर्या, बलविंदर कौर यातायात पुलिस से शहनाज खान

सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए कार्यक्रम में मुख्य रूप से अग्रवाल महिला सभा की प्रदेश अध्यक्ष सुषमा अग्रवाल भाईचारा एकता मंच के केंद्रीय अध्यक्ष केपी गंगवार, प्रदेश अध्यक्ष शीला चौधरी, गीता सिंह, कल्पना सक्सेना, सीमा विश्वास, ताप्ती राय, आशा शुक्ला, चम्पा त्रिपाठी भवानी बिष्ट, लक्ष्मी देवी, सहित संगठन के सैकड़ों पदाधिकारी व कार्यकर्ता मौजूद रहे।

## चीरबंधन के साथ जिले में खड़ी होली शुरू

बागेश्वर (उद संवाददाता)। चीरबंधन के साथ जिले में खड़ी होली शुरू हो गई है। बागनाथ मंदिर में पूजा-अर्चना के साथ चीरबंधन किया गया। इसके बाद



होली गायन शुरू हो गया, बागनाथ मंदिर में होलीयारों ने चीर बंधन के साथ होली गायन शुरू कर दिया। वही गरुड़ कपकोट, रीमा दुग नाकुरी, कांडा धरमधर सहित अन्य स्थानों पर हर्षो उल्लास के साथ होली पर्व मनाया गया।

होलीयारों ने कैले बांधी चीर हो रघुनंदन होली गाई गई। ग्रामीण क्षेत्र में भी होली की धूम शुरू हो गई है। पहले दिन होली के अखाड़े के अलावा मंदिरों में होली गाई गई। जिले में सभी स्थानों में होली की धूम रही, हर कोई रंगों के उल्लास, प्रेम भाईचारे के साथ होली के रंगों में सरोबार रहा, चीर बंधन के साथ ही गाँव गाँव में होली की चीर का बाखली में स्थापित कर

## महिला सशक्तिकरण के लिए डा. उषा को सीएम ने किया सम्मानित

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। महिला सशक्तिकरण के लिए विशेष कार्य किये जाने पर शहर की डॉ. उषा नरेन्द्र जैन देहरादून में मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने एक कार्यक्रम में सम्मानित करते हुए उनके कार्यों की सराहना की। बता दें डा. उषा जैन लम्बे समय से महिला सशक्तिकरण के क्षेत्र में काम कर रही हैं। उन्होंने बेटियों



को सही मार्गदर्शन हेतु समय समय पर सेल्फ हेल्थ जागरूकता कार्यक्रम किये हैं। साथ ही बेटियों की हेल्थ जागरूकता मेरी-बेटी मेरा-अभिमान महिलाओं व बालिकाओं को माहवारी स्वच्छता कार्यक्रम व सही खानपान के प्रति जागरूक करने के एवं बेटी पढ़ाओ-बेटी बचाओ अभियान में भी सहभागिता की है। बाल-विवाह को रोकने के लिए भी समय समय पर जनजागरूकता अभियान चलाये हैं। महिलाओं की स्क्रल डेवलपमेंट व आत्मनिर्भरता के लिए भी वह प्रयासरत रही हैं। इससे पूर्व भी डा. जैन को कई बार सम्मानित किया जा चुका है।

## युवा उत्सव में आयोजित होंगी अनेक प्रतियोगिताएं

पिथौरागढ़ (उद संवाददाता)। युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय भारत सरकार के अंतर्गत नेहरू युवा केंद्र पिथौरागढ़ द्वारा आगामी 19 मार्च को एक दिवसीय जिला स्तरीय युवा उत्सव कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। जिसके संबंध में जिलाधिकारी रीना जोशी द्वारा कलेक्ट्रेट में संबंधित अधिकारियों के साथ बैठक ली गई तथा उन्हें आवश्यक दिशा-निर्देश दिए गए। जिलाधिकारी ने निर्देश देते हुए कहा कि जिला स्तरीय युवा उत्सव का आयोजन भव्य तरीके से किया जाए। उत्सव की सभी तैयारियां समय पर पूर्ण कर ली जायें। जिला युवा अधिकारी नेहरू युवा केंद्र पिथौरागढ़ योगेश कुमार ने बताया कि जिला स्तरीय युवा उत्सव कार्यक्रम में पांच प्रतियोगिताओं का आयोजन

किया जाएगा। जिनमें युवा कलाकार प्रतियोगिता, कविता प्रतियोगिता, फोटोग्राफी प्रतियोगिता, सकेंगे। बैठक में नोडल ऑफिसर एनएसएस डॉ. सरोज वर्मा, डीएसओ प्रताप सिंह, प्रतिनिधि प्रधानाचार्य नवोदय



भाषण प्रतियोगिता एवं सामूहिक विद्यालय जय कुमार वर्मा, प्रतिनिधि प्रधानाचार्य केंद्रीय विद्यालय संजय कोठियाल, नोडल अधिकारी केंद्रीय विद्यालय शैलेष गुप्ता आदि उपस्थित थे।

## श्रीडी स्मार्ट क्लास रूम का विधायक ने किया उदघाटन

गरुड़ (उद संवाददाता)। सेंट एडम्स पब्लिक स्कूल गरुड़ में श्रीडी कक्षा का शुभारंभ हो गया है। कपकोट विधायक सुरेश गड्डिया द्वारा विद्यालय की श्रीडी स्मार्ट क्लास रूम का उदघाटन किया गया। उदघाटन करते हुए मुख्य अतिथि विधायक सुरेश गड्डिया ने कहा कि आज का समय डीजिटल इंडिया का है, प्राइवेट स्कूलों के साथ साथ सरकारी स्कूलों को भी वाई फाई से जोड़ा जायेगा। शिक्षा के क्षेत्र में बच्चों को सभी सुविधाये दी जायेगी, उन्होंने सभी शिक्षकों अभिभावकों से छात्रों के सुनहरे भविष्य के निर्माण के लिए सरकार द्वारा आधुनिक शिक्षा का लाभ सभी छात्रों को मिले इसके लिए बेहतर प्रयास किए जाने की बात कही आने वाले समय में देवभूमि के छात्रों का



लिए आएंगे। उत्तराखण्ड के युवा अपनी प्रतिभा से विश्व में अपनी ख्याति बिखेरेंगे ऐसे प्रयास युवा भारत अभियान से किए जा रहे हैं। उन्होंने

उज्वल भविष्य होगा, दस सालों में प्रदेश देश का सबसे शिक्षित राज्य होगा, जहाँ देश विदेश के छात्र भी पठन पाठन के

सभी छात्रों से पढ़ाई के साथ साथ आधुनिकीकरण के दौर में वैज्ञानिक आधार पर नई सोच विकसित करने की अपील कार्यक्रम में जावेद सिद्दीकी ने बताया कि बच्चों की शिक्षा के लिये स्कूल में स्मार्ट क्लास, अंग्रेजी के साथ साथ संस्कृत शिक्षा को भी महत्व दिया जा रहा है जिससे बच्चों सभी भाषा का ज्ञान भी लेगे, कार्यक्रम में खंड शिक्षा अधिकारी कमलेश्वरी मेहता, प्रधानाचार्य राजिया सिद्दीकी, अनामिका सिंह मुर्साल सिद्दीकी, अनामिका सिंह भाजपाजिला महामंत्री घनश्याम जोशी आदि लोग मौजूद रहे।

को पर्यावरण संरक्षण के लिए कार्य करने की अपील की, इस दौरान छात्रों ने सभी अभिभावकों का मन मोहा। कार्यक्रम में जावेद सिद्दीकी ने बताया कि बच्चों की शिक्षा के लिये स्कूल में स्मार्ट क्लास, अंग्रेजी के साथ साथ संस्कृत शिक्षा को भी महत्व दिया जा रहा है जिससे बच्चों सभी भाषा का ज्ञान भी लेगे, कार्यक्रम में खंड शिक्षा अधिकारी कमलेश्वरी मेहता, प्रधानाचार्य राजिया सिद्दीकी, अनामिका सिंह मुर्साल सिद्दीकी, अनामिका सिंह भाजपाजिला महामंत्री घनश्याम जोशी आदि लोग मौजूद रहे।

## ओमान देश के प्रतिनिधिमण्डल ने भवन प्रोजेक्ट के लिए की चर्चा

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। जिलाधिकारी युगल किशोर पंत की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में सलतनत ओमान देश के प्रतिनिधिमण्डल व औद्योगिक संगठन के पदाधिकारियों के साथ औद्योगिक क्षेत्र में किराया दरों पर आवासीय



भवन निर्माण प्रोजेक्ट के सम्बन्ध में बैठक आयोजित हुई। जिलाधिकारी ने कहा कि इस प्रोजेक्ट के तहत औद्योगिक क्षेत्र में आवासीय भवन निर्माण हो जाने से विभिन्न औद्योगिक संस्थानों में कार्य करने वाले कर्मिकों को किराया दरों पर आवासीय सुविधा उपलब्ध होगी। इस अवसर पर सलतनत ओमान देश के प्रतिनिधि हुसैन अल्ललवाती, मुनीर अल्ललवाती, औद्योगिक संगठन के प्रतिनिधि आशुतोष शर्मा, श्रीकर सिन्हा, आरएम सिडकुल मनीष बिष्ट, कमल कफल्टिया आदि उपस्थित थे।



## उत्तरांचल दर्पण

सम्पादकीय

सत्यम् शिवम् सुन्दरम्



### महंगाई की मार

रसोई गैस की कीमतों में ताजा बढ़ोतरी खासतौर से चुभने वाली है। साफ है कि गरीब और निम्न मध्यवर्गीय लोगों को इस कमरतोड़ महंगाई से फिलहाल निजात मिलती नहीं दिख रही। पूर्वोत्तर के राज्यों में मतदान खत्म होने के साथ ही रसोई गैस के सिलेंडर के दामों में एकमुशत पचास रुपए की बढ़ोतरी कर दी गई है। रसोई गैस के सिलेंडर के दाम पहले ही एक हजार के पार थे और इस बढ़ोतरी के बाद दिल्ली में इसकी कीमत अब 1,103 रुपए हो गई है। वाणिज्यिक सिलेंडर के दाम में साढ़े तीन सौ रुपए की बढ़ोतरी हुई है। यानी अब उन्नीस किलोग्राम के वाणिज्यिक इस्तेमाल वाले गैस सिलेंडर के दाम 2,119.5 रुपए तक पहुंच चुके हैं। जाहिर है, अलग-अलग राज्यों में वहां की कीमतों के अनुपात में बढ़ोतरी हुई है। होली से ऐन पहले हुई यह वृद्धि स्वाभाविक है कि लोगों को खलेगी। महंगाई पहले ही आसमान छू रही है और पेट्रोल के दाम लोगों के लिए परेशानी का सबब बने हुए हैं। ऐसे में छोटे से लेकर बड़े रसोई गैस सिलेंडर की कीमतों में ताजा बढ़ोतरी खासतौर से चुभने वाली है, क्योंकि सरकार ज्यादातर गैर-उज्ज्वला उपयोगकर्ताओं को अब कोई सबसिडी नहीं देती है। प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना के तहत मुफ्त एलपीजी कनेक्शन पाने वाले 9.58 करोड़ गरीबों को प्रति सिलेंडर दो सौ रुपए सबसिडी मिलती है। अब सबसिडी के बाद उन्हें भी एक सिलेंडर के लिए 903 रुपए चुकाने होंगे। वहीं अर्थव्यवस्था के मोर्चे पर भी खबर अच्छी नहीं है। महामारी की मार से उबर रही अर्थव्यवस्था को रूस-यूक्रेन युद्ध के कारण आपूर्ति शृंखला प्रभावित होने की वजह से झटके सहने पड़े हैं। नतीजे में विनिर्माण क्षेत्र के खराब प्रदर्शन के कारण देश के सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) की वृद्धि दर 2022-23 के वित्त वर्ष की तीसरी तिमाही में घट कर 4.4 फीसद पर आ गई है। जबकि 2021-22 की इसी तिमाही में अर्थव्यवस्था 11.2 फीसद की दर से बढ़ी थी। चालू वित्त वर्ष में जीडीपी की वास्तविक वृद्धि दर सात फीसद रहने का अनुमान है जो पिछले वर्ष 9.1 फीसद थी। मान लिया जाए कि जीडीपी की वृद्धि दर को प्रभावित करने वाले कई अंतरराष्ट्रीय कारक होते हैं और यह कभी तेज तो कभी सुस्त होती रहती है, लेकिन सरकार देश के वंचित तबकों के प्रति अपनी जवाबदेही और दायित्वों से पल्ला नहीं झाड़ सकती। महामारी के बाद महंगाई की मार झेल रहे सबसे निचली कतार में खड़े लोगों के लिए रसोई गैस के सिलेंडर जैसी बुनियादी चीज की बेलगाम कीमतें काफी परेशानी भरी साबित हो रही हैं। सच यह है कि सबसिडी के बावजूद उज्ज्वला योजना तक के सिलेंडर के ऊंचे दाम इसके दायरे में आने वाले उपभोक्ताओं की पहुंच से बाहर हो रहे हैं। खुद सरकार संभव में बता चुकी है कि उज्ज्वला योजना के चार करोड़ तेरह लाख लाभार्थियों ने एक बार भी सिलेंडर नहीं भरवाया तो 7.67 करोड़ लाभार्थियों ने सिर्फ एक बार भरवाया। सरकार कह सकती है कि रसोई गैस के सिलेंडर के दाम अंतरराष्ट्रीय बाजार में गैस की कीमतों से तय होती हैं। यह कीमत डालर में होती है और डालर व रुपए की विनिमय दर के आधार पर तय होती है। यानी डालर के मुकाबले रुपया कमजोर हो तो दाम अपने आप बढ़ जाते हैं। लेकिन अगर हम बीते चौदह महीनों के आंकड़ों पर नजर डालें तो इस दौरान रसोई गैस सिलेंडर की कीमतें आठ बार बढ़ी हैं और कुल बढ़ोतरी 256 रुपए की हुई है। इस बढ़ोतरी को अंतरराष्ट्रीय बाजार में कीमतों का हवाला देकर उचित नहीं ठहराया जा सकता। उचित यही होगा कि सरकार रसोई गैस जैसी सबसे बुनियादी चीजों के दाम काबू में रखे, ताकि यह लोगों की पहुंच में रहे।

## धरी रह गयी निकाह की तैयारियां, नहीं आयी बारात

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। निकाह के लिए लड़की पक्ष की तैयारियां धरी रह गयीं। दूल्हा बारात लेकर नहीं पहुंचा। आरोप है कि दहेज में कार नहीं मिलने पर शादी तोड़ी गयी है। आइजी डा. नीलेश आनंद भरणे के आदेश पर पुलिस ने दूल्हे समेत पांच लोगों पर मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। बनभूलपुरा निवासी एक युवक ने आइजी को बताया कि उसकी बड़ी बहन का निकाह एक मार्च को चमोली जिले के देवराड़ा थराली निवासी समीर के साथ होना था। 22 अगस्त को दोनों के सगाई की रस्म पूरी हुई थी। तभी निकाह की तिथि एक मार्च 2023 को तय हुई। निकाह के लिए बरेली रोड में एक बैंकवेट हाल बुक कराया गया था। कार्ड छपवाकर रिश्तेदारों को बांट दिए। नवंबर 2022 में दूल्हे के पिता ने दहेज में कार की डिमांड की थी। इस बीच दोनों पक्षों के बीच फोन पर बात होती रही। एक मार्च को दुल्हन पक्ष के नाते रिश्तेदार बैंकवेट हाल में पहुंच गए और बारात की तैयारियां पूरी कर लीं। लेकिन दूल्हा बारात लेकर नहीं पहुंचा। आइजी ने एसएसपी को मामले में कार्रवाई के निर्देश दिए। जिसके बाद दूल्हा समीर, उसके पिता नसीर अहमद, मां गुंडिया, बहन सेहरीन व भाई आरिस पर दहेज उत्पीड़न व धोखाधड़ी की धारा में मामला दर्ज किया गया है।

## कर्नाटक ने बहाल करवाई नगर क्षेत्र की स्ट्रीट लाइट व्यवस्था

अल्मोड़ा (उद संवाददाता)। विद्युत विभाग द्वारा देयको का भुगतान न करने पर नगरपालिका की स्ट्रीट लाइट व्यवस्था बंद कर दी गई। जिस कारण पूरा शहर अंधकार में डूब गया। होली के त्यौहार से पहले स्ट्रीट लाइट बंद होने से आम जनता परेशान थी। खासकर गलियों एवं सुनसान रास्तों पर भय का माहौल था। इसके देखते हुए पूर्व दर्जा मंत्री बिट्टू कर्नाटक ने जिलाधिकारी से वार्ता कर जनहित में शहर की स्ट्रीट लाइट व्यवस्था बहाल करवाने की मांग की थी। इसके साथ ही श्री कर्नाटक ने विद्युत विभाग के अधिशासी अभियंता श्री मिश्रा से भी इस संबंध में वार्ता कर स्ट्रीट लाइट बहाल करने की मांग की थी। जिलाधिकारी एवं विद्युत विभाग के अधिशासी अभियंता द्वारा उन्हें आश्वासन दिया गया था कि स्ट्रीट लाइट व्यवस्था अभिलंब प्रारंभ कर दी जाएगी। जिसके बाद नगर के शिखर तिराहे, बाजार एवं अन्य जगहों पर स्ट्रीट लाइट व्यवस्था प्रारंभ कर दी गई है। अभियंता ने कर्नाटक को आश्वासन दिया है कि जिन जगहों पर स्ट्रीट लाइट अभी नहीं जल रही है वहां भी व्यवस्था दुरुस्त हो जाएगी। श्री कर्नाटक के इस प्रयास की जनता द्वारा सराहना की गई।

# महिला समाज सुधारकों का संघर्ष

समाज के विकास और उत्थान में महिलाओं और पुरुषों का समान योगदान रहा है। अक्सर पुरुषों के योगदान की चर्चा होती है, लेकिन महिलाओं द्वारा किए गए सामाजिक कार्यों की उतनी चर्चा नहीं की जाती। महिला दिवस के अवसर पर हम आज दो ऐसी ही महान नारियों के जीवन और कार्य के बारे में जानेंगे, जिन्होंने आज से पौने दो सौ वर्ष पहले स्त्री और दलितों की शिक्षा के क्षेत्र में कार्य किया। ये दो महिलाएँ सावित्री बाई फुले और फातिमा शेख अपने समय की क्रांतिकारी महिलाएँ थीं। दोनों ने एक साथ मिलकर शिक्षा और समाज सुधार के लिये कार्य किया। सावित्री बाई फुले के योगदान से तो हम परिचित हैं। लेकिन फातिमा शेख के बारे में अधिक जानकारी उपलब्ध नहीं है। सावित्री बाई के पत्रों द्वारा हमें फातिमा शेख की जानकारी मिलती है। सावित्री बाई फुले का जन्म 3 जनवरी 1831 को महाराष्ट्र के सतारा जिल्हे में नायगांव नाम में हुआ था। 1840 में सावित्री बाई का विवाह जोतिबा फुले से हुआ। जोतिबा अपनी मौसरी बहन सगुना बाई के साथ रहते थे। विवाह के बाद जोतिबा फुले ने अपनी पढ़ाई जारी रखी। खुद की पढ़ाई के साथ साथ जोतिबा घर पर सावित्री बाई को भी पढ़ाने लगे। बहुत जल्द ही सावित्रीबाई ने मराठी व अंग्रेजी पढ़ना लिखना सीख लिया। इस के बाद सावित्री बाई ने स्कूली परीक्षा पास कर ली। सावित्री बाई शिक्षा का महत्त्व जान गयी थीं। सावित्रीबाई और जोतिबा चाहते थे कि उन्हीं की तरह समाज के पिछड़े वर्ग की महिलाओं को भी पढ़ने लिखने का अवसर मिले। उस समय दलित व पिछड़ी जातियों के लिए शिक्षा की कोई व्यवस्था नहीं थी। जोतिबा और सावित्रीबाई ने अपने मन में लड़कियों के लिये विद्यालय खोलने का निश्चय कर लिया। लेकिन समस्या यह थी कि लड़कियों को पढ़ाने के लिए महिला अध्यापिका कहाँ से लाये? जहाँ चाह होती है वहाँ राह निकल ही आती है। इस महान कार्य की जिम्मेदारी सावित्री बाई ने संभाली। उन्होंने मिशनरी कॉलेज से टीचर ट्रेनिंग का कोर्स पूरा किया। अब वे एक प्रशिक्षित अध्यापिका बन गयीं थीं। इस तरह जोतिबा और सावित्री बाई ने पूना में सन 1848 में पहले महिला विद्यालय की नींव रखी। महिलाओं के लिये विद्यालय चलाना आसान काम ना था। शुरुआत में अभिभावक अपनी लड़कियों को विद्यालय में भेजने के लिए तैयार नहीं

## अल्ट्रासाउण्ड केंद्रों का निरीक्षण करने के निर्देश

अल्मोड़ा (उद संवाददाता)। पूर्व निदान (पीसीपीएनडीटी) की जिला सलाहकार की बैठक जिलाधिकारी बन्दना की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में सम्पन्न हुई। बैठक में विभिन्न एजेण्डा बिन्दुओं पर चर्चा की गयी। जिलाधिकारी ने निर्देश दिए कि कन्या भ्रूण हत्या की रोकथाम एवं प्रसव पूर्व लिंग परीक्षण की रोकथाम हेतु नियमित रूप से उप जिलाधिकारी, स्वास्थ्य विभाग एवं समिति के अन्य सदस्य अल्ट्रासाउण्ड केंद्रों का निरीक्षण करना सुनिश्चित करें। जिलाधिकारी ने कहा कि इस सम्बन्ध में अधिक से अधिक जागरूकता कार्यक्रम के अतिरिक्त पंजीकृत मेडिकल स्टॉरों का भी निरीक्षण कर पीसीपीएनडीटी के अन्तर्गत निध रित प्राविधानों व निर्देशों की जानकारी उपलब्ध करायी जाय तथा इसके अन्तर्गत नियमानुसार कार्यवाही की जाय। उन्होंने कहा कि जिले में इसके उल्लंघन सम्बन्ध में कोई प्रकरण नहीं होना चाहिए। बैठक में जिलाधिकारी ने स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिये कि जिले में स्वास्थ्य सुविधाओं को सुदृढ़ करने विशेष रूप से गर्भवती महिलाओं को आवश्यक चिकित्सा सुविधा मुहैया हो इसका विशेष ध्यान रखा जाए। बैठक में मुख्य चिकित्साधिकारी डा0 आर0सी0 पंत, चिकित्सा अधीक्षक महिला चिकित्सालय डा0 प्रीति पंत सहित समिति के सदस्य आदि उपस्थित रहे।

## माता-पिता ने डांटा तो युवक ने कमरे में फांसी लगाकर दी जान

हल्द्वानी। नशे की हालत में घर पहुंचे युवक को माता-पिता ने डांटा तो उसने फंदा लगाकर जान दे दी। उसका शव कमरे में लटका मिला। पुलिस के अनुसार, कुमाऊं कालोनी, दमुवाढूंगा निवासी 24 वर्षीय अजय पुत्र गणेश राम नशे का अधिक मात्रा में सेवन करने लगा था। बुधवार को देर शाम वह नशे में धुत होकर घर पहुंचा और स्वजन से गालीगलौज करने लगा। इस पर माता-पिता ने उसे डांट दिया। इससे क्रोधित होकर अजय अपने कमरे में चला गया और साड़ी का फंदा बनाकर कुंडे से लटक गया। काफी देर तक जब वह कमरे से बाहर नहीं निकला तो स्वजन कमरे में गए। अंदर का नजारा देख उनके पैरों तले जमीन खिसक गई। इसकी सूचना पुलिस को दी। मौके पर पहुंची पुलिस ने शव फंदे से उतारकर अस्पताल भेजा। डाक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया।

का सामाजिक बहिष्कार कर रखा था। सामाजिक बहिष्कार के डर से कोई उनकी सहायता के लिये आगे नहीं आया। फुले परिवार को धर्म विरोधी घोषित कर दिया गया था। ऐसी संकट की घड़ी में महात्मा फुले के बचपन के मित्र उस्मान शेख फरिश्ता बनकर सामने आये। उस्मान शेख ने अपना निजी बाड़ा फुले परिवार के लिये खोल दिया। शेख परिवार ने सावित्री बाई और जोतिबा को सहारा ही नहीं दिया बल्कि अपने घर का एक हिस्सा स्कूल चलाने के लिये भी दे दिया। इस तरह लड़कियों का विद्यालय अब फातिमा शेख के घर से ही चलने लगा। उस्मान शेख और फातिमा को भी अपने समाज के भीतर लगातार विरोध झेलना पड़ रहा था। सावित्री बाई की तरह ही फातिमा शेख को भी बुरा-भला कहा जाता। उन पर ताने कसे जाते, गालियां दी जाती। उन पर कीचड़, गोबर फेंका जाता, उनके कपड़े गंदे हो जाया करते। दोनों महिलाएँ चुपचाप ये यातनाएँ सहती रहीं। फातिमा शेख और सावित्री बाई दोनों बड़ी निडर और साहसी महिलाएँ थीं। दोनों ने हार नहीं मानी, वे दूनी लगान और मेहनत के साथ लड़कियों का भविष्य संवारने में जुटी रहीं। उन्होंने 1850 में उन्होंने 'द नेटिव फीमेल स्कूल। पुणे' नामी संस्था बनाई। इस संस्था के अंतर्गत पुणे शहर के आस पास 18 विद्यालय खोल गये। उस जमाने में महिलाओं की तरह ही दलित बच्चों के लिये भी शिक्षा की कोई व्यवस्था नहीं थी। इस समस्या को दूर करने के लिये महात्मा फुले ने सोसायटी फॉर प्रमोटिंग एजुकेशन ऑफ महार एन्ड मांग' नामक संस्था की स्थापना की इस तरह महिलाओं के साथ-साथ वंचित समाज के बच्चों के लिए भी विद्यालय की शुरुआत हुई। फातिमा शेख ऐसी पहली मुस्लिम महिला बनी जिसने मुस्लिम महिलाओं की शिक्षा के साथ साथ बहुजन समाज की शिक्षा के लिए भी काम किया। फातिमा शेख के बारे में बहुत कम जानकारी प्राप्त है। सावित्री बाई के पत्रों से हमें उनकी जानकारी मिलती है। हम समझ सकते हैं, आज से दो सौ वर्ष पूर्व किसी मुस्लिम महिला का इस तरह घर की चार दीवारी से बाहर आकर समाज कार्य करना, कितने साहस का काम रहा होगा? फातिमा शेख ने सावित्री बाई के मिशन को आगे ही नहीं बढ़ाया बल्कि संकट की घड़ी में सदा उनके साथ खड़ी रही। सावित्री बाई की अनुपस्थिति में

## समूह-ग भर्ती में इंटरव्यू खत्म करने के लिये नियमावली बनाने को दी मंजूरी

देहरादून। लोक सेवा आयोग और अधीनस्थ सेवा चयन आयोग की समूह ग के पदों पर होने वाली भर्ती परीक्षाओं में साक्षात्कार नहीं होंगे। बृहस्पतिवार को प्रदेश मंत्रिमंडल की बैठक में इसके लिए नियमावली बनाने के प्रस्ताव को मंजूरी दी गई। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने बुधवार को हल्द्वानी में एक रैली में समूह 'ग' परीक्षाओं में साक्षात्कार समाप्त करने की घोषणा की थी। इसके अलावा उन्होंने पीसीएस एवं अन्य उच्च पद के लिए साक्षात्कार के अंकों का प्रतिशत कुल अंकों के 10 प्रतिशत से ज्यादा नहीं रखे जाने का एलान किया था। घोषणा के अनुसार साक्षात्कार में 40 प्रतिशत से कम और 70 प्रतिशत से अधिक नंबर देने पर स्पष्टीकरण लेने का प्रावधान भी किया जाएगा। बृहस्पतिवार को प्रदेश मंत्रिमंडल की बैठक में मुख्यमंत्री को इस घोषणा की जानकारी दी गई। साथ ही इसके लिए नियमावली बनाने का फैसला लिया गया। राज्य में समूह ग के पद पर साक्षात्कार की व्यवस्था जनरल खंडूड़ी की सरकार के समय से खत्म है। इसका शासनादेश भी जारी हो चुका है। लेकिन कई विभागों में अलग-अलग सेवा नियमावलियां होने की वजह से यह शासनादेश प्रभावी नहीं हो पाया। अब नियमावली बन जाने के बाद साक्षात्कार खत्म करने की व्यवस्था प्रभावी रूप से लागू हो जाएगी।

## इंस्टाग्राम पेज पर अवैध तमंचे के साथ फोटो कर रहा था अपलोड, हुई जेल

काशीपुर (उद संवाददाता)। सोशल मीडिया के इंस्टाग्राम पेज पर अवैध तमंचे के साथ खुद की फोटो अपलोड करने के एक मामले में पुलिस ने आरोपी के खिलाफ मुकदमा पंजीकृत करते हुए तत्परता दिखाते हैं उसे दबोच लिया। जानकारी के मुताबिक ग्राम जुड़ का निवासी गौतम पुत्र ब्रह्मपाल ने पिछले दिनों अपने सोशल मीडिया के इंस्टाग्राम पेज पर अवैध तमंचे के साथ फोटो अपलोड कर समाज में भय व दहशत व्याप्त करने का काम करते हुए रौब गांठने का गैरकानूनी कृत्य किया। पुलिस को इसकी जानकारी मिलने पर उसने तत्काल कार्यवाही करते हुए आरोपी युवक को 315 बोर के 1 अवैध तमंचा व कारतूस के साथ गिरफ्तार कर जरूरी पूछताछ के बाद आर्म्स एक्ट के तहत चालान करते हुए अभियुक्त को जेल रवाना कर दिया।

मुख्तार खान (जनवादी लेखक संघ)





# GURU MAA ADVANCED DENTAL CARE

PRESENTING  
**invisalign®**  
First Time in Your City

Transform  
Your Smile  
Without Braces

WATCH YOUR  
BEFORE AND AFTER  
SMILE ON THE SPOT.  
"WITHOUT  
ANY COST"

Smile That You Will Love,  
Experience, That You Will Enjoy



**डॉ. आँचल दीगरा**  
डी.डी.एस., एम.डी.एच., एंडोडॉन्टिक्स  
रूट कॅनल स्पेशलिस्ट  
कोस्मेटिक डेंटिस्ट  
सॉल्यूशंस एंड एस्थेटिक डेंटिस्ट



**डॉ. करन भल्ला**  
एम.डी.एस., ओर्थोडॉन्टिक्स  
सॉल्यूशंस एंड एस्थेटिक डेंटिस्ट (जर्मनी)  
सॉल्यूशंस एंड एस्थेटिक डेंटिस्ट  
प्लेडिगम इन डिजिटल एंड थ्रीडी प्रिंटिंग  
स्पेशलाइज्ड एंड एस्थेटिक डेंटिस्ट

### THE INVISIBLE TEETH ALIGNMENT SOLUTION

- Fixes Misaligned Teeth (टेढ़े दाँतों से पाएँ छुटकारा)
- Easier to Clean (साफ करने में आसान)
- Your Oral Hygiene Routine Stays the Same (आपकी ओरल हाइजीन का रूटीन वही रहता है)
- More Comfort (अधिक आराम)
- Can be Taken off Anytime (कभी भी उतारा जा सकता है)
- No Food Adjustments (कोई खाद्य समायोजन नहीं)
- Look Better (बेहतर दिखें)
- Safe for Children, Adolescents, and Adults (बच्चों, किशोरों और वयस्कों के लिए सुरक्षित)

9 प्लॉट नं 1, सिविल लाइन्स, रुद्रपुर ☎ 05944-245666, 74528-80018 🌐 www.gurumaadentalcare.com

## बजट पूर्व संवाद कार्यक्रम में जनप्रतिनिधियों ने दिये सुझाव

अल्मोड़ा (उद संवाददाता)। राज्य के बजट 2023-24 निर्माण में जनता की भागीदारी को सुनिश्चित किये जाने हेतु विभिन्न माध्यमों से जनता के सुझाव आमंत्रित किये जाने तथा जन सहभागिता को और सशक्त बनाने के लिए बजट पूर्व संवाद कार्यक्रम विकास भवन सभागार में संपन्न हुआ। कार्यक्रम में ब्लाक प्रमुखों, क्षेत्र पंचायत सदस्यों, ग्राम प्रधानों द्वारा अपने क्षेत्र की समस्याओं व गतिविधियों से जिलाधिकारी को रूबरू कराते हुए विशेषकर जंगली जानवरों से हो रहे नुकसान को रोकें जाने, गौरा कन्या धन के आवेदन को सरलीकरण करने, इंटर कॉलेजों में करियर काउंसलिंग किए जाने, स्कूली बच्चों को आने जाने के लिए बस की सुविधा दिए जाने, जन औषधि केंद्रों को सीएचसी स्तर पर संचालित किए जाने, स्वास्थ्य सुविधाओं को और अधिक

सुदृढ़ करने, खेलों को प्रोत्साहन देने, मनरेगा योजना के अंतर्गत अंश को बढ़ाए जाने, क्षेत्र में पर्यटन की गतिविधियों को बढ़ाये जाने, क्षेत्र में कूड़े के उचित निस्तारण किये जाने व अन्य

में अध्यक्ष नगरपालिका प्रकाश चंद्र जोशी ने कहा कि पहाड़ को आगे बढ़ाना है तो हमें पर्यटन को बढ़ावा देना होगा। उन्होंने कहा कि पहाड़ों में स्वास्थ्य सुविधाओं व शिक्षा के लिए बेहतर कार्य



कार्यों की भी विस्तारपूर्वक जानकारी जिलाधिकारी को दी गयी। जिलाधिकारी ने मुख्य विकास अधिकारी को निर्देश दिए कि जो भी सुझाव लोगों द्वारा बजट पूर्व संवाद में दिए गए हैं उन्हें राज्य सरकार को भेजा जाए। कार्यक्रम

द्वारा शहरों के लिए सीवर योजना को लागू किया जाए। इस अवसर पर प्रमुखों, क्षेत्र पंचायत सदस्यों, समूहों द्वारा भी बजट संबंधी अपने विचार जिलाधिकारी के सम्मुख रखने के साथ ही अपने क्षेत्र में विकास की गतिविधियों से उन्हें अवगत कराया व क्षेत्र में हो सकने वाले विकासशील कार्यों की भी जानकारी दी गयी। जिस पर जिलाधिकारी द्वारा मुख्य विकास अधिकारी को कार्ययोजना तैयार कर उक्त संबंध में आवश्यक कार्यवाही करने हेतु निर्देश दिए गए। कार्यक्रम में विभिन्न विभागीय अधिकारियों द्वारा भी चलायी जा रही विकास कार्यों की जानकारी भी उपस्थित लोगों को दी। कार्यक्रम में मुख्य विकास अधिकारी अंशुल सिंह, मुख्य कोषाधिकारी हेमंत गंगवार, ब्लाक प्रमुख द्वाराहाट दीपक किरोला सहित अन्य जनप्रतिनिधि व विभागीय अधिकारी उपस्थित थे।

हमला कर दिया। जिससे दीवान गिरी गंभीर रूप से घायल हो गये। परिजन आनन फानन में उन्हें किच्छा अस्पताल ले गये जहां चिकित्सकों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। रात्रि करीब साढ़े 11 बजे घटना की जानकारी मृतक के छोटे पुत्र अंकित ने पुलिस को दी। सूचना पर पुलिस ने आरोपी भजनम गिरी को चाकू के साथ हिरासत में ले लिया। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। घटना से परिवार में कोहराम मचा है। मृतक आर्मी में सूबेदार के पद से रिटायर्ड हुए थे। घटना से पूरे इलाके सनसनी फैल गयी।

**डाक्टर भीम राव...** को क्षतिग्रस्त कर दिया। घटना का पता शुक्रवार की सुबह चला। जिसके बाद मंदिर परिसर में भीड़ जमा हो गयी। जानकारी मिलने पर भीम आर्मी के कार्यकर्ता भी मौके पर पहुंच गए उन्होंने हंगामा शुरू कर दिया। सूचना पर आस पास के थानों की पुलिस भी मौके पर पहुंच गई। भीम आर्मी के कार्यकर्ताओं ने जोरदार प्रदर्शन करते हुए मूर्ति तोड़ने वालों को तत्काल गिरफ्तार करने की मांग की। पुलिस मामले की जांच में जुटी है। पुलिस अधिकारियों का कहना है कि असामाजिक तत्वों को जल्द गिरफ्तार कर लिया जायेगा। तनाव को देखते हुए गांव में पुलिस बल तैनात किया गया है।

**उधमसिंहनगर जिले की ...** शामिल है। वर्ष 2020 में कुल 205 में रुद्रपुर के 127, जसपुर के 5, पन्तनगर के 22, काशीपुर के 25, खटीमा के 4 तथा सितारगंज के 22 उद्योग शामिल है। वर्ष 2021 में कुल 340 में रुद्रपुर के 237, जसपुर के 7, पन्तनगर के 30, काशीपुर के 55, खटीमा के 4 तथा सितारगंज के 7 उद्योग शामिल रहे है। वर्ष 2022 में 03 दिसम्बर तक कुल 265 ऐसे मामलों में 169 रुद्रपुर, 33 जसपुर, 36 पन्तनगर, 8 काशीपुर, 7 खटीमा तथा 12 सितारगंज के शामिल है।

**अफीमके साथ...** पकड़े गए नशे के कारेबारी ने बताया कि वह उत्तर प्रदेश के तहसील ठाकुरद्वारा से अफीम खरीद कर उसे रामनगर काशीपुर में खुदरा नशेइयों को बेचता है। जरूरी जानकारी जुटने के बाद पकड़े गए नशा कारेबारी का पुलिस द्वारा एनडीपीएस एक्ट के तहत चालान करते हुए अभियुक्त को न्यायालय के समक्ष पेश कर दिया गया।

**खाद्य विभाग ने मारे...** हल्द्वानी कैलाश चंद्र टम्टा की संयुक्त टीम ने छापामार कार्रवाई की। जिला अभिहित अधिकारी संजय कुमार सिंह ने बताया कि होली पर्व को लेकर विभाग द्वारा यह कार्रवाई की जा रही है उन्होंने बताया कि कई दुकानों पर मावा पनीर घी के साथ ही मिठाइयों का सैपल लिया गया उन्होंने बताया इसके साथ ही कुछ दुकानों पर गंदगी मिलने के साथ ही विभाग के नियमों का उल्लंघन भी पाया गया। उन्होंने बताया कि ऐसे दुकान स्वामियों को नोटिस देने के साथ ही व्यवस्था दुरुस्त करने के निर्देश दिए गए यदि इसके बावजूद भी दुकानों में विभाग के नियमों का उल्लंघन पाया गया तो नियमानुसार कार्रवाई की जाएगी।

**चरस के साथ...** इलैक्ट्रॉनिक तराजू बरामद हुआ। पुलिस ने बरामद चरस व तराजू सहित उसकी मोटरसाईकिल नंबर यूके 04 एएफ 1643 को अपने कब्जे में लेकर वशीधर के विरुद्ध मामला दर्ज कर लिया।

## निशुल्क नेत्र शिविर में 130 नेत्र रोगियों को मिली नेत्र ज्योति

कांडा (उद संवाददाता)। कांडापडाव घिंघारतोला में निःशुल्क नेत्र जांच शिविर का आयोजन किया गया। पूर्व कैबिनेट मंत्री बलवंत सिंह भौर्याल के विशेष सहयोग से 130 से अधिक नेत्र रोगियों ने निःशुल्क नेत्र परीक्षण किया, जिसमें से 15 से अधिक रोगियों को मोतियाबिंद के आपरेशन के लिए चयनित किया गया है, वही क्षेत्रवासियों की ओर से पहली बार पूर्व कैबिनेट मंत्री भौर्याल के विशेष सहयोग से आयोजित शिविर की सराहना की, सामाजिक कार्यकर्ता ध



न सिंह भौर्याल, हीरा कर्मयाल, किसान मोर्चा जिलाध्यक्ष भगवान भण्डारी, आनन्द धपोला, गणेश भौर्याल, भाजपा मण्डल अध्यक्ष नन्दा बल्लभ तिवारी, सविता नगरकोटी, कमल भौर्याल, नेत्र परीक्षक अनुभव गुप्ता, नवीन, लक्ष्मण सिंह, खुशाल मेहरा सहित अन्य जनप्रतिनिधि लोग उपस्थित रहे।

## जैन मंदिर में निःशुल्क स्वास्थ्य एवं नेत्र जांच कैंप कल

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। जैन गुरु सुदर्शन जन्म शताब्दी के उपलक्ष में निशुल्क स्वास्थ्य एवं नेत्र जांच कैंप कल 4 मार्च दिन शनिवार को सुबह 10 बजे से शाम 3 बजे तक जैन स्थानक जैन मंदिर आदर्श कॉलोनी में लगाया जाएगा। यह जानकारी देते जैन समाज व व्यापार मंडल अध्यक्ष संजय जुनेजा ने बताया कि इस निःशुल्क स्वास्थ्य एवं नेत्र जांच शिविर में स्पेशलिस्ट एवं एमडी डॉक्टरों के द्वारा समस्त प्रकार की बीमारियों की जांच व चिकित्सा परामर्श निःशुल्क दिया जाएगा एवं आंखों से संबंधित सभी बीमारियों की जांच कर दवाईयां निःशुल्क दी जाएंगी। आवश्यकता अनुसार चश्मे भी निःशुल्क दिए जायेंगे। जैन समाज ने सभी जनमानस से अनुरोध किया है कि कल 4 मार्च को आयोजित स्वास्थ्य एवं नेत्र जांच शिविर का लाभ उठाएं।

## सड़क हादसे में बाईक चालक के खिलाफ रपट दर्ज

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। बीते दिनों सिडकुल क्षेत्र में बाईक की टक्कर से घायल हुए श्रमिक के भाई ने आरोपी बाईक चालक के खिलाफ रपट दर्ज कराई है। दर्ज रपट में हरदयाल पुत्र राम स्वरूप निवासी ग्राम इमलिया गंगी थाना दूरियाकला, बीसलपुर, पीलीभीत ने कहा है कि उसका बड़ा भाई बेगराज वर्तमान में राजा कालोनी, ट्रांजिट कैम्प में किराये पर रहकर सिडकुल की एक फैक्ट्री में कार्य करता है। 21 फरवरी को रात्री वह छुट्टी होने के उपरांत अपनी साइकिल पर सवार होकर कमरे को वापस आ रहा था। मार्ग में बोल्टस कम्पनी के निकट मोटर साइकिल संख्या यूके 06 एपी 2793 के अज्ञात चालक ने उसके भाई को टक्कर मार दी। जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया। पुलिस ने तहरीर के आधार पर बाईक चालक के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

**संस्थापक-स्व० हरनामदास सुखीजा** एवं **स्व० तिलकराज सुखीजा**  
स्वामित्वाधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक परमपाल सुखीजा द्वारा उत्तरांचल दर्पण पब्लिकेशंस,  
श्याम टाकीज रोड, रुद्रपुर, उधमसिंहनगर (उत्तराखण्ड) से मुद्रित एवं प्रकाशित  
**सम्पादक-परमपाल सुखीजा** **समाचार सम्पादक-जगदीश चन्द्र**  
आरएनआई नं.: UTTNIN/2002/8732 समस्त विवाद रुद्रपुर न्यायालय के अधीन होंगे।  
**E-mail-darpan.rdr@gmail.com, www.uttaranchaldarpan.in**  
फोन-245886(O)245701(Fax), 9897427585, 9897427586(Mob.)



# अब उत्तराखंड में करना चाहता हूं समाज सेवा : बीएस कोश्यारी

रुद्रपुर पहुंचने पर भाजपा नेताओं ने किया भगत दा का जोरदार स्वागत

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। के बाद अब उत्तराखंड में समाज सेवा उत्तराखंड के पूर्व सीएम एवं महाराष्ट्र

करना है। यहां के लोगों में सेवा भाव

में अच्छा रिश्ता है। भाजपा नेताओं ने

कार्यकर्ताओं ने उनका स्वागत किया। कोश्यारी ने कहा कि समाज की बुराई



के पूर्व राज्यपाल भगत सिंह कोश्यारी ने कहा कि राजनीतिक सफर पूरा करने

और सम्मान बहुत है। भाजपा के कद्दावर नेताओं में एक भगत सिंह कोश्यारी का



के लिए भी भाजपा के कद्दावर नेताओं में एक भगत सिंह कोश्यारी का

को दूर करते हुए सबको जोड़ने का कार्य करना है। समाज की बुराई को दूर करते



हुए देश हित में एकजुट होकर कार्य करना है। आप सब उत्तराखंड का भविष्य है और आप सभी के प्रयासों से उत्तराखंड आगे बढ़ रहा है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के दिशा निर्देशन में देश विकास कर रहा है। कोश्यारी ने कहा कि यहां जनप्रतिनिधि चुने जाने पर जोरदार स्वागत होता है, लेकिन गवर्नर के पद से इस्तीफा देने बाद भी सामाजिक जीवन में इतना स्वागत होना, आप सब बधाई

के पात्र हैं। इस दौरान उनसे मुलाकात करने पहुंचे भाजपा कार्यकर्ताओं ने कोश्यारी का स्वागत किया। इस मौके पर भाजपा जिलाध्यक्ष रुद्रपुर कमल जिंदल, विधायक शिव अरोरा, किच्छा पूर्व विधायक राजेश शुक्ला, लालकुआं विधायक मोहन सिंह बिष्ट, रुद्रपुर मेयर रामपाल, उत्तरी मंडल के महामंत्री राधेश शर्मा, धर्म सिंह कोली, सुरेश परिहार, भारतभूषण चुघ आदि मौजूद थे।

## श्री खाटूश्याम के भजनों पर झूमे श्रद्धालु

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। ट्रांजिट कैंप शिव नगर स्थित श्री चामुण्डा देवी मंदिर के सामने इंडियन पब्लिक स्कूल परिसर में गत रात्रि श्री खाटू श्याम

शुभारंभ वरिष्ठ भाजपा नेता तथा समाजसेवी भारत भूषण चुघ व समाजसेवी डिंपल गुप्ता ने पावन ज्योति में घी अर्पित कर श्री खाटू श्याम का

न सिर्फ भारत बल्कि विश्व के कई अन्य देशों में भी श्री खाटू श्याम के लाखों भक्त मौजूद हैं। इससे पूर्व श्री चुघ का आयोजन स्थल पर पहुंचने पर कार्यक्रम आयोजकों

तथा हापुड़ से आए संजू पागल सहित अन्य बाबा भक्तों ने सारी रात श्री खाटू श्याम की महिमा का गुणगान किया। भोले की बारात चली सज धज के भजन सुन

शिवू सागर, चंद्रपाल कोली, किशन पाल गंगवार आदि ने कार्यक्रम आयोजन में अहम योगदान दिया। इस दौरान हजारों की संख्या में बाबा भक्त मौजूद रहे। अंत में

समाजसेवी भारत भूषण चुघ ने विशेष रूप से पूजा अर्चना की। शोभा यात्रा आयोजन स्थल से शिव नगर तिराहा, डी डी चौक, अग्रसेन चौक, काशीपुर



संकीर्तन में भजन गायक कलाकारों द्वारा श्री खाटू श्याम की महिमा करते हुए गाए गए भजनों को सुनकर बाबा भक्त भक्तिभाव में डूबकर तालियां बजाकर नाचते गाते रहे। इससे पूर्व कार्यक्रम का

आशीर्वाद प्राप्त कर किया। उपस्थित बाबा भक्तों को संबोधित करते हुए श्री चुघ ने कहा कि यह ऐसा पावन दरबार है जहां सभी के दुःख संकट व अन्य विपदायें समाप्त हो जाते हैं। उन्होंने कहा कि आज



द्वारा पटका पहनाकर स्वागत किया गया। संकीर्तन में पंजाब से आए यदुवंशी ब्रदर्स, बदरू से आए भजन गायक कलाकार डीके राजा, कानपुर के बबलू मस्ताना, बरेली के विवेक इस्माइली व प्रिया पुजारिन

बाबा भक्त मस्ती में झूमने लगे। इस मौके पर विकास बंसल, संजीव गुप्ता, विकास आर्य, सुमित गुप्ता, योगेश अग्रवाल, देव सक्सेना, बंटी विश्वकर्मा, हर्षित रस्तोगी, शिवम रस्तोगी, सुरेंद्र गुप्ता, जीतू लोधी,



प्रसाद वितरित किया गया। इससे पूर्व गत दिवस आयोजन स्थल से भव्य निशान विशाल शोभा यात्रा का आयोजन किया गया। शोभा यात्रा आयोजन स्थल से धार्मिक अनुष्ठानों के साथ प्रारंभ हुई जिसमें

बाईपास मार्ग, मुख्य बाजार, भगत सिंह चौक, गल्ला मंडी में श्री खाटू श्याम मंदिर पहुंची। जहां से वापस आयोजन स्थल पर आई। शोभा यात्रा में सैकड़ों बाबा भक्त भजन कीर्तन कर नाचते गाते जा रहे थे।

## गूलरभोज में कांग्रेसियों ने निकाली हाथ से हाथ जोड़ी यात्रा

गूलरभोज (उद संवाददाता)। भारत जोड़ो धर्म जाति का बंधन तोड़ो नफरत छोड़ो भारत जोड़ो आदि नारों के साथ कांग्रेसियों ने हाथ से हाथ जोड़ो यात्रा निकाली जिसमें भारी भीड़ उमड़

भुवन कापड़ी, जसपुर विधायक आदेश चौहान, नानकमत्ता विधायक गोपाल सिंह राणा व यूथ प्रदेश अध्यक्ष सुमित्त भुल्लर ने गुल्वर को यात्रा का उद्घाटन किया। यात्रा नगर से प्रारंभ होकर मुख्य

अराजकता नफरत की भावना बढ़ी है। सभा में वक्ताओं ने देश के हालातों पर चिंता जाहिर की। कांग्रेसियों ने कहा कि आज प्रदेश की स्थिति बहुत खराब है युवा वर्ग हताश व निराश हैं प्रदेश के

इस अवसर पर गोपाल सिंह राणा, विधायक आदेश चौहान, विधायक युवक कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष सुमित्त भुल्लर, पूर्व विधायक प्रेमनांद महाजन, ममता हालदार, सुमन सिंह, त्रिनाथ विश्वास,

## महंगाई के खिलाफ कांग्रेस मुखर

बागेश्वर (उद संवाददाता)। बढ़ती महंगाई के खिलाफ कांग्रेस मुखर हो गई है। कांग्रेस ने बढ़ती महंगाई के लिए भाजपा को आड़े हाथों लिया, कांग्रेस ने देश में बढ़ती महंगाई और गरीबी को महंगाई की मार से उनकी रोजी रोटी छीनने का आरोप लगाया, जिलाध्यक्ष भगवत डसलीला के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने एसबीआई तिराहे पर केंद्र व प्रदेश सरकार का पुतला दहन किया। यहां हुई सभा में वक्ताओं ने कहा कि महंगाई से आमलोग परेशान हैं। अच्छे दिनों का



पड़ी। यात्रा में विधायक व वरिष्ठ कांग्रेसियों के साथ स्थानीय जनप्रतिनिधि एवं कार्यकर्ता शामिल हुए। कांग्रेस की हाथ से हाथ जोड़ो यात्रा के कार्यक्रम प्रभारी मोहन खेड़ा व सह प्रभारी ममता रानी, उप नेता प्रतिपक्ष

बाजार होते हुए कॉलोनी नंबर 2 कोपा बसंता कोपा लाल सिंह होते हुए मुख्य चौक पर पहुंचकर सभा सभा में परिवर्तित हो गई। यहां हुई सभा को संबोधित करते हुए उपनेता प्रतिपक्ष भुवन कापड़ी ने कहा कि पिछले कुछ समय में देश में बढ़ती



नौजवान पेपर लीक मामले की जांच की मांग कर रहे हैं प्रदेश की सरकार उन्हें डंडों से पिटवा रही है। उन्होंने कहा कि 2024 के चुनाव में बदलाव की जरूरत है। सभा का संचालन यूथ प्रदेश महामंत्री मोहित चौहान व किशोर सावंत ने किया।



सुभाष बेहड़, प्रेम सिंह, रेखा रावत, केके गावा, श्याम सिंह, अमित गुप्ता, नित्यानंद मंडल, मनोज देवरानी, नंदा बल्लभ पांडे, बलवंत सिंह, सिद्धार्थ, रामस्वरूप सिंह, लखविंदर सिंह, सुमित सिंह बैरागी आदि लोग उपस्थित थे।



सपना दिखाने वाली सरकार फेल हो गई है। रसोई गैस के दाम 50 रुपये और बढ़ गए हैं। उज्ज्वला योजना के नाम पर लोगों को ठगा जा रहा है। देश में निम्न वर्ग के लोग उपेक्षित महसूस कर रहे हैं, आज दस सालों में महंगाई चरम पर पहुंच गई है, उन्होंने आम जनता से महंगाई देने वाली भाजपा सरकार के विरुद्ध मोर्चा खोलने में सहयोग की अपील की, इस दौरान हरीश सिंह परिहार, लक्ष्मी धर्मशक्तू, भीम कुमार, रमेश दानू, गोकुल परिहार, मुन्ना पांडे, गौरव परिहार, रोहित, भारती, प्रकाश बाछमी, आदि मौजूद थे।

## अग्रवाल महासभा का होली मिलन कार्यक्रम आठ को सड़क हादसे में युवक की मौत, दोस्त गंभीर

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। श्री अग्रवाल सभा नगर इकाई कार्यकारिणी की एक बैठक संपन्न हुई। जिसमें आगामी 8 मार्च होली के दिन हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी आयोजित किए जाने वाले होली मिलन कार्यक्रम पर चर्चा हुई। अध्यक्ष नीरज प्रभात गर्ग ने बताया कि 8 मार्च को श्री राम लीला मैदान में शाम पांच बजे से होली मिलन कार्यक्रम आयोजित किया

जाएगा। जिसमें नगर की प्रतिष्ठित सांस्कृतिक संस्थाओं के बच्चों द्वारा प्रतिभाग किया जाएगा। महामंत्री आशुतोष अग्रवाल ने बताया कि श्री अग्रवाल सभा द्वारा पिछले 30 वर्षों से होली मिलन कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है जिसमें नगर के गणमान्य लोगों द्वारा भागीदारी की जाती है तथा रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए जाते हैं। बैठक में तैयारियों पर

चर्चा की गई। बैठक में अध्यक्ष नीरज प्रभात गर्ग, महामंत्री आशुतोष अग्रवाल, संरक्षक भगवान सहाय अग्रवाल, सुशील अग्रवाल पप्पी, बंदी प्रसाद गुप्ता, कैलाश चंद, वेद प्रकाश अग्रवाल, पार्षद राजेंद्र अग्रवाल, पीयूष गोयल, रामकिशोर अग्रवाल, दीपक अग्रवाल, राजकुमार अग्रवाल संजय गोयल, निशुल अग्रवाल, मनोज अग्रवाल, सरिल गोयल आदि शामिल थे।

शांतिपुरी। बाइक खरीदने बरेली जा रहे युवक की बाइक असंतुलित होकर हाईवे पर रपट गई, जिससे युवक की मृत्यु हो गई, जबकि उसका दोस्त गंभीर रूप से घायल हो गया। उसका राममूर्ति अस्पताल में इलाज चल रहा है। सूर्यनगर निवासी पुरोहित बसंत तिवारी का इकलौता 26 वर्षीय पुत्र राहुल बुधवार को अपने दोस्त किच्छा निवासी चित्रांशु के साथ बरेली बाइक खरीदने जा रहा था। भोजीपुरा के आटा माटा के पास उनकी बाइक असंतुलित होकर पलट गई। हादसे में दोनों गंभीर रूप से घायल हो गये। राहगीरों ने उन्हें बरेली के राममूर्ति अस्पताल पहुंचाया। जहां डाक्टरों ने राहुल को मृत घोषित कर दिया, जबकि चित्रांशु आइसीयू में भर्ती है। राहुल का शव बुधवार रात ग्राम सूर्यनगर लेकर स्वजन पहुंचे तो ग्रामीणों में शोक की लहर दौड़ गई। कैबिनेट मंत्री सौरभ बहुगुणा ने परिवार के सदस्यों से फोन पर वार्ताकर दुख प्रकट कर शोक जताया। शोक जताने वालों में विनोद कोरंगा, पति प्रेम आर्य, आकाश मेहता, नारायण बिष्ट, उत्तराखंड ओलंपिक संघ अध्यक्ष डा. डीके सिंह, दीपक देव, वक्रम मेहता, कुंदन दानू, जसविंदर सिंह, समाजसेवी खीम सिंह मेहता, दीपक मेहता, खड़क कोरंगा, प्रताप सिंह मेहता, विजय कोरंगा आदि शामिल थे।